

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ....ഓർഡർ.....ഇന്ന് വെള്ളിയാഴ്ചയാണ്, 12.30-ന് നമുക്ക് സഭ പിരിയേണ്ടതുണ്ട്. അതിനുശേഷം 3.00 മണിക്ക് നിയമനിർമ്മാണത്തിനായി സഭ വീണ്ടും ചേരുകയാണ്. രാവിലെ രണ്ട് ധനവിനിയോഗ ബില്ലുകളുടെ പരിഗണനയും ഷെഡ്യൂൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഇന്നത്തേക്ക് ഷെഡ്യൂൾ ചെയ്തിരിക്കുന്ന 34 സബ്മിഷനുകൾ അവതരിപ്പിച്ചതായി കണക്കാക്കുന്നു. മറുപടികൾ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കേണ്ടതും ബന്ധപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കേണ്ടതാണെന്നും അറിയിക്കുന്നു.\*

---

\* അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു

**അനുബന്ധം**

1) ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷനുള്ള മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

സംസ്ഥാനത്ത് ഭരണഭാഷ പൂർണ്ണമായും മലയാളമാക്കുന്നതിനുള്ള ഊർജ്ജിത നടപടികളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ, വിദേശരാജ്യങ്ങൾ എന്നിവയുമായുള്ള കത്തിടപാടുകൾ, നിയമപ്രകാരം ഒഴിവാക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്ക് ഇംഗ്ലീഷ് ഉപയോഗിക്കുന്നതൊഴികെ ഭരണഭാഷ മലയാളമായിരിക്കണമെന്ന് എല്ലാ വകുപ്പുകൾക്കും സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും കർശന നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ പ്രവേശിക്കുന്നവർ മലയാള ഭാഷ കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ പ്രാപ്തരാണെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പ്ലസ് ടു തലം വരെ അടിസ്ഥാന യോഗ്യതയുള്ള എല്ലാ പരീക്ഷകൾക്കും കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ മലയാളത്തിലാണ് ചോദ്യപേപ്പർ തയ്യാറാക്കുന്നത്. കൂടാതെ, നല്ലി സ്കൂൾ ടീച്ചർ ഉൾപ്പെടെ ഹൈസ്കൂൾതലം വരെയുള്ള അധ്യാപക തസ്തികകൾക്കും ചോദ്യപേപ്പർ മലയാളത്തിലാണ്. സാങ്കേതിക പരിജ്ഞാനം ആവശ്യമുള്ള തസ്തികകൾക്ക് ഇംഗ്ലീഷിലാണ് ചോദ്യങ്ങൾ തയ്യാറാക്കിവരുന്നത്.

സാങ്കേതിക വിഷയങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ ഉയർന്ന യോഗ്യതകൾക്ക് പഠനമാധ്യമം ഇംഗ്ലീഷ് ആയതിനാൽ മലയാളത്തിൽ ചോദ്യപേപ്പർ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ട്. ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് വിവിധ സർവ്വകലാശാലാ വൈസ് ചാൻസലർമാരോ അവർ നിർദ്ദേശിക്കുന്ന സ്ഥിരം പ്രതിനിധികളോ അംഗങ്ങളായും ഭാഷാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഡയറക്ടർ കൺവീനറായും ഉപസമിതി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇംഗ്ലീഷിലെ സാങ്കേതിക പദങ്ങൾക്ക് തുല്യമായ മലയാള പദാവലി തയ്യാറാക്കുന്നമുറയ്ക്ക് കൂടുതൽ പരീക്ഷകൾ മലയാളത്തിൽ നടത്താൻ കഴിയുന്നതാണ്.

കെ.എ.എസ്. പരീക്ഷയിൽ ചോദ്യപേപ്പർ ഇംഗ്ലീഷിലാണെങ്കിലും മലയാളത്തിലും ഉത്തരമെഴുതാവുന്നതാണ്. ഇതോടൊപ്പം 30 മാർക്കിന്റെ ചോദ്യം മലയാളത്തിൽത്തന്നെ ഉത്തരമെഴുതേണ്ടതുമാണ്. ഡിഗ്രി തലത്തിലുള്ള എല്ലാ പൊതുപരീക്ഷയിലും 15 ശതമാനം ചോദ്യം മലയാളത്തിൽ മാത്രമുള്ളതും അതിൽ മാത്രം ഉത്തരമെഴുതേണ്ടതുമാണ്.

ഐഎഎസ്/ഐപിഎസ്/ഐഎഫ്എസ് തുടങ്ങിയ അഖിലേന്ത്യാ സർവ്വീസുകളിൽ വരുന്നവർക്ക് മലയാള പരിജ്ഞാനം ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന വകുപ്പുതല പരീക്ഷകളും ഇന്റർവ്യൂകളും പി.എസ്.സി. നടത്തുന്നുണ്ട്.

ഉദ്യോഗാർത്ഥികളിൽ 90 ശതമാനംപേരും എഴുതുന്ന പരീക്ഷകൾ

മുഴുവൻ മലയാളത്തിൽത്തന്നെ ചോദ്യവും ഉത്തരവുമെന്ന സ്ഥിതിയായിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

2) ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷനുള്ള മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

സംസ്ഥാന ഹജ്ജ് കമ്മിറ്റി മുഖേന ഹജ്ജ്

കർമ്മത്തിനപോകുന്നതിനുള്ള ഹജ്ജ് എംബാർക്കേഷൻ പോയിന്റായി

2002 മുതൽ കോഴിക്കോട് വിമാനത്താവളം പ്രവർത്തിച്ചുവരികയാണ്.

2015-ൽ റൺവേയുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ ചൂണ്ടിക്കാട്ടി ഹജ്ജ്

എംബാർക്കേഷൻ പോയിന്റ് നെടുമ്പാശ്ശേരിയിലേയ്ക്ക് മാറ്റുകയും 2018-വരെ

നെടുമ്പാശ്ശേരിയിൽ സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. സംസ്ഥാന

സർക്കാരിന്റെ ശ്രമഫലമായി 2019-ൽ കോഴിക്കോടിനെ വീണ്ടും ഹജ്ജ്

എംബാർക്കേഷൻ പോയിന്റായി പരിഗണിച്ചു.

2020 ആഗസ്റ്റിൽ നടന്ന വിമാനദുരന്തത്തെതുടർന്ന് കോഴിക്കോട്

അന്താരാഷ്ട്ര വിമാനത്താവളത്തിൽനിന്നും വലിയ വിമാനങ്ങൾക്കുള്ള

യാത്രയ്ക്ക് വിലക്ക് ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. വിലക്ക്

പിൻവലിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കോഴിക്കോട്

വിമാനത്താവള ഡയറക്ടറോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കേരളത്തിൽനിന്നും ഏറ്റവും സൗകര്യപ്രദവും കൂടുതൽ ആളുകൾ യാത്ര പുറപ്പെടുന്നതുമായ എംബാർക്കേഷൻ പോയിന്റായ കോഴിക്കോടിനെ എംബാർക്കേഷൻ പോയിന്റായി നിലനിർത്തണമെന്ന് സംസ്ഥാന ഹജ്ജ് കമ്മിറ്റി ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നെങ്കിലും ഇതുവരെ അനുകൂലമായ തീരുമാനമുണ്ടായിട്ടില്ല. 2020-ൽ വിമാനത്താവളത്തിലുണ്ടായ അപകടകാരണം കണ്ടെത്തുന്നതിന് നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ള Aircraft Accident Investigation Bureau (AAIB)-യുടെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രമേ വലിയ വിമാനത്താവളങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചുള്ള സർവ്വീസ് പുനരാരംഭിക്കുകയുള്ളൂ എന്നാണ് അറിയുന്നത്. കോഴിക്കോട് വിമാനത്താവളം ഹജ്ജ് എംബാർക്കേഷൻ പോയിന്റായി നിലനിർത്തുന്നതിന്റെ ആവശ്യകത വീണ്ടും കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നതാണ്.

കോഴിക്കോട് വിമാനത്താവളത്തിലേക്കുള്ള പ്രധാന റോഡ് അന്തർദേശീയ നിലവാരത്തിൽ പുനർനിർമ്മിക്കുന്നതിന് മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കാൻ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

റോഡിന്റെ അറ്റകുറ്റപ്പണി യഥാസമയം നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

3) കൈത്തറി മേഖലയുടെ സ്കാൻഡലിനെ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷനുള്ള മറുപടി

കേരളത്തിലെ പരമ്പരാഗത തൊഴിൽ മേഖലയിൽ ഏറ്റവും പ്രമുഖമായ സ്ഥാനമാണ് കൈത്തറി വസ്ത്രമേഖലയുള്ളത്. ഈ മേഖലയുടെ ഉന്നമനത്തിനായി ഈ സർക്കാർ ധാരാളം നൂതന പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചു നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ കൈത്തറി സഹകരണ സംഘങ്ങളിലെ നെയ്ത്ത് തറികൾ ഭൂരിഭാഗവും ഭാഗികമായി മാത്രമേ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് നൂറോ നൂറ്റിയമ്പതോ രൂപയാണ് കൂലിയിനത്തിൽ ലഭിച്ചിരുന്നത്. വർഷത്തിൽ നൂറ് ദിവസത്തിൽ താഴെ മാത്രമായിരുന്നു തൊഴിലാളികൾക്ക് ജോലി ലഭ്യമായിരുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കൈത്തറി തൊഴിലാളികൾ ഈ മേഖലയിൽനിന്നും നിരന്തരം കൊഴിഞ്ഞുപോകുന്ന അവസ്ഥ സംജാതമായിരുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ പരമ്പരാഗത നെയ്ത്ത് തൊഴിലാളികളെ ഈ മേഖലയിൽ നിലനിർത്തുന്നതിനും കൈത്തറി മേഖലയുടെ സമഗ്രമായ ഉന്നമനവും ലക്ഷ്യമാക്കിയാണ് സൗജന്യ കൈത്തറി

സൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയത്.

ഈ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ ജനോപകാരപ്രദമായ പദ്ധതികളിൽ ഏറ്റവും മുഖ്യമായ സ്ഥാനമാണ് സൗജന്യ കൈത്തറി സൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതിക്കുള്ളത്. പ്രസ്തുത പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയതിനുശേഷം നെയ്തുകാർക്ക് വർഷത്തിൽ 200 മുതൽ 300 ദിവസം വരെ തൊഴിലും പ്രതിദിനം 600 രൂപയിലേറെ കൂലിയും ലഭിക്കുന്ന വിധത്തിൽ തൊഴിൽ സാഹചര്യമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി 4 വർഷം പിന്നിട്ടപ്പോൾ 5900-ൽപ്പരം നെയ്തുകാരുടെയും 1600-ഓളം നെയ്ത്ത് അനുബന്ധ തൊഴിലാളികളുടെയും തൊഴിൽ സ്ഥിരത ഉറപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂലിയിനത്തിൽത്തന്നെ നെയ്തുകാർക്ക് ഇതുവരെ 160 കോടിയോളം രൂപ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2020 സെപ്റ്റംബർ മാസം വരെയുള്ള കൂലി നെയ്തുകാർക്ക് വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. തുടർന്നുള്ള മാസങ്ങളിലെ കൂലി വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. തൊഴിൽ സ്ഥിരതയും മെച്ചപ്പെട്ട കൂലിയും ഉറപ്പായതിനുശേഷം ഈ മേഖലയിൽനിന്നും തൊഴിലാളികളുടെ കൊഴിഞ്ഞുപോക്ക് ഗണ്യമായി തടയാനും പുതുതായി 1071 പേർക്ക് തൊഴിൽ നൽകാനും കഴിഞ്ഞു.

സൗജന്യ സൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതി ഇതുവരെയും

പ്രതിസന്ധിയിലേയ്ക്കോ സ്കൂളുകളിലേയ്ക്കോ നീങ്ങിയിട്ടില്ല.

കോവിഡ്-19 പ്രതിസന്ധി നിലനിന്നിരുന്നിട്ടുപോലും പ്രതീക്ഷ കൈവിടാതെ ഈ മേഖലയിൽത്തന്നെ ഉറച്ചു നിൽക്കുന്നതിന് തൊഴിലാളികളെ

പ്രാപ്തരാക്കി. സൗജന്യ സൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതി

നടപ്പിലാക്കിയതിനുശേഷം കൈത്തറി മേഖലയ്ക്കുണ്ടായ പുത്തൻ ഉണർവ്

ആശാവഹമാണ്. സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കി വിജയിച്ച സൗജന്യ സൂൾ

യൂണിഫോം പദ്ധതിയിലും കൈത്തറി മേഖലയിൽ നൽകി വരുന്ന മിനിമം

കൂലി സംബന്ധിച്ചും കേരളത്തിൽ സന്ദർശനം നടത്തിയ പാർലമെന്ററി

സമിതി ആക്രമണങ്ങളും പ്രത്യേകം പ്രശംസിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ

പദ്ധതി ഇതേ രീതിയിൽ മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളിലും നടപ്പിൽവരുത്തുന്നതിനും

മേൽ സമിതി ശുപാർശ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിക്ക് ലഭിച്ച അംഗീകാരമായി

ഇത് കണക്കാക്കാവുന്നതാണ്. കൂടാതെ നെസ്റ്റ് തൊഴിലാളികൾക്ക് മിനിമം

കൂലി പരിഷ്കരിച്ച് നൽകുകയും 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ 2020-21

വരെ താഴെപ്പറയുംപ്രകാരം ആകെ 25.84 കോടി രൂപ പ്രൊഡക്ഷൻ

ഇൻസെന്റീവായി കൈത്തറി തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.



വർഷം	രൂപ
2016 - 17	3.12 കോടി
2017 - 18	9.5 കോടി
2018 - 19	4.02 കോടി
2019 - 20	5 കോടി
2020 - 21	4.20 കോടി
<b>ആകെ</b>	<b>25.84 കോടി</b>

തുടർന്നും അർഹരായവർക്കുള്ള തുക അനുവദിച്ച് നൽകുന്നതാണ്.

4. കാസർഗോഡ് BHEL- EML അടച്ചുപൂട്ടിയത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷനുള്ള മറുപടി

കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഓഹരികൾ നീതി ആയോഗിന്റെ ശുപാർശപ്രകാരം വിറ്റഴിക്കുന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നയത്തിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന അത്തരം സംരംഭങ്ങളെ പൊതുമേഖലയിൽത്തന്നെ നിലനിർത്തി സംരക്ഷിക്കുന്ന നയമാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചത്. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് BHEL- EML എന്ന സംയുക്ത സംരംഭത്തിലെ BHEL കൈവശമുള്ള 51% ഓഹരികൾ JV agreement പ്രകാരം സംസ്ഥാനം വാങ്ങാൻ തയ്യാറായത്. തുടർന്ന് ഇതുസംബന്ധിച്ച് BHEL-മായി നടത്തിയ പരസ്പര ചർച്ചയുടെ

ഫലമായി തയ്യാറാക്കിയ “ Agreement for sale” സംസ്ഥാന സർക്കാർ അംഗീകരിച്ച് BHEL-ന്റെ അംഗീകാരത്തിനായി അയച്ച് കൊടുത്തിട്ടുള്ളതാണ്. എന്നാൽ നാളിതുവരെ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഇതുസംബന്ധിച്ച് പ്രതികരണം ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഉന്നതതലത്തിൽ കത്തുകൾ അയയ്ക്കുകയും സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഉയർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർ കേന്ദ്ര ഘന വ്യവസായ മന്ത്രാലയവുമായി നേരിട്ട് ബന്ധപ്പെടുകയും ചെയ്തിട്ടും അനുകൂലമായ അറിയിപ്പുകൾ ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ലഭ്യമായ വിവരം അനുസരിച്ച് കേന്ദ്രത്തിലെ Department of Heavy Industries-ന്റെ ഇക്കാര്യത്തിലുള്ള approval-നായി BHEL കാത്തിരിക്കുകയാണ് എന്ന് അറിയുന്നു.

ഈ സംയുക്ത സംരംഭത്തിൽ ഭൂരിപക്ഷ ഓഹരിയുടെ ഉടമസ്ഥതയും ഭരണപരമായ നിയന്ത്രണവും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ നിക്ഷിപ്തമാണ്. എന്നാലും ജീവനക്കാരുടെയും അവരുടെ കുടുംബത്തിന്റെയും അവസ്ഥ പരിഗണിച്ച് ഈ സംരംഭത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതിനായി ഈ ഗവൺമെന്റ് പല ഘട്ടങ്ങളിലായി 6.80 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു നൽകിയിരുന്നു.

BHEL - EML-ൽ നിലവിൽ ഉൽപ്പാദനമൊന്നും നടക്കുന്നില്ല. 142 സ്ഥിരം ജീവനക്കാരും 18 ലേബർ കോൺട്രാക്ട് തൊഴിലാളികളുമാണ് നിലവിലുള്ളത്.

ബഹു. കേരള ഹൈക്കോടതി മുമ്പാകെ ഫയൽ ചെയ്യപ്പെട്ട കേസിലെ 13.10.2020-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം BHEL-ഉം സംസ്ഥാന സർക്കാരും തമ്മിൽ ഒപ്പുവയ്ക്കേണ്ട “ Agreement for sale” -ന്മേൽ മൂന്ന് മാസത്തിനുള്ളിൽ തീരുമാനമെടുക്കുവാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോടും Ministry of Heavy Industries and Public Enterprises സെക്രട്ടറിക്കും നിർദ്ദേശം നൽകി ബഹു. ഹൈക്കോടതി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ട് മൂന്ന് മാസം കഴിഞ്ഞു. ഇപ്പോഴും അന്തിമ അനുമതി (Approval) ലഭിച്ചിട്ടില്ല. അനുമതി ലഭിച്ചശേഷം സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ അനന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കാനും ബഹു. ഹൈക്കോടതി നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ ഇക്കാര്യത്തിൽ BHEL-ൽനിന്നോ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പിൽനിന്നോ നാളിതുവരെ സംസ്ഥാനത്തിന് നിർദ്ദേശം ലഭിച്ചിട്ടില്ല.

5. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷനുള്ള റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

കാലഘട്ടത്തിനനുസൃതമായി ആധുനിക സർവ്വേ സാങ്കേതിക വിദ്യകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി Electronic Total Station (ETS), Global Positioning System(GPS) എന്നീ ഉപകരണങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച് ഡിജിറ്റൽ സർവ്വേ റിക്കാർഡുകൾ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾക്ക് സർവ്വേ വകുപ്പിൽ തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ പത്തനംതിട്ട വില്ലേജിന്റെ റീസർവ്വേ പ്രവർത്തനം മാത്രമാണ് നിലവിൽ തുടർന്നുവരുന്നത്. റീസർവ്വേ കൂടാതെ എൽ.ആർ.എം, ലാൻഡ് അക്വിസിഷൻ സർവ്വേ, ഫോറസ്റ്റ് സർവ്വേ, സർക്കാരിന്റെ വിവിധ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാവശ്യമായ സർവ്വേ, പട്ടയം നൽകുന്നതിനുള്ള സർവ്വേ എന്നീ സർവ്വേ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും വകുപ്പിലെ സർവ്വേ ജീവനക്കാരെയാണ് നിയോഗിച്ചുവരുന്നത്. ജീവനക്കാരെ സർക്കാരിന്റെ വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അടിയന്തര പ്രാധാന്യമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നിയമിക്കേണ്ടതായി വരുന്നതിനാൽ ജില്ലയിലെ മറ്റ് വില്ലേജുകളിലേയ്ക്ക് റീസർവ്വേ പ്രവർത്തനം വ്യാപിപ്പിക്കുവാൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യവുമാണുള്ളത്.

10-05-2018 ലെ സ.ഉ.(എം.എസ്) നം.181/2018/റവന്യൂ ഉത്തരവ്

പ്രകാരം അംഗീകൃത ഏജൻസികളുടെ സേവനം പ്രയോജനപ്പെടുത്തിയും സർവ്വെ സംബന്ധിച്ച് സാങ്കേതിക പരിജ്ഞാനം ഉള്ളവരെയും സർവ്വെ സ്കൂളിൽനിന്ന് സർവ്വെ ട്രെയിനിംഗ് ലഭിച്ചവരെയും ഉൾപ്പെടുത്തിയും വാലിഡേഷൻ ജോലികൾ സർവ്വെ വകുപ്പിലെ നിലവിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരെക്കൊണ്ട് നിർവ്വഹിച്ചും സംസ്ഥാനത്ത് ഡിജിറ്റൽ സർവ്വെ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് തത്വത്തിൽ അംഗീകാരം നൽകി ഉത്തരവായിട്ടുള്ളതനുസരിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ട ജില്ലാ കളക്ടർമാർക്ക് തുടർനടപടികൾക്കായി അറിയിപ്പ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

നിലവിൽ സർവ്വെ വകുപ്പിൽ സർവ്വെ ഉപകരണങ്ങളുടെ കുറവ് പരിഹരിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി ആധുനിക സർവ്വെ സാങ്കേതിക വിദ്യയായ Continuously Operating Reference Stations (CORS) നെറ്റ്‌വർക്ക് സംസ്ഥാനത്ത് സ്ഥാപിച്ച്, Real time kinematic (RTK) ഉപകരണങ്ങളുടെ സഹായത്താൽ സർവ്വെ നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിന് ലക്ഷ്യമിടുന്നു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്ത് CORS നെറ്റ്‌വർക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള ധാരണാപത്രം സർവ്വെ ഓഫ് ഇൻഡ്യയുമായി ഒപ്പുവെച്ച്

തുടർനടപടി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പ്രസ്തുത നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കി വില്ലേജുകളുടെ റീസർവ്വെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ കൃത്യതയോടെയും സമയബന്ധിതമായും പൂർത്തിയാക്കുവാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.

6. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷനുള്ള റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

2018-ലെ പ്രളയത്തെ തുടർന്നുണ്ടായ ഉരുൾപൊട്ടൽ ചാലക്കുടി താലൂക്ക് അതിരപ്പിള്ളി വില്ലേജിലെ ആനക്കയം ആദിവാസി കോളനി നിവാസികളെ താൽക്കാലികമായി ക്യാമ്പുകളിലേയ്ക്ക് മാറ്റിപ്പാർപ്പിക്കാൻ ശ്രമിച്ചെങ്കിലും കോളനി നിവാസികൾ ആയത് സമ്മതിക്കാതെ തൊട്ടടുത്തുള്ള പാറപ്പുറത്ത് ഷെഡ്ഡുകൾ കെട്ടി താമസിച്ചുവരികയാണ്. അത്തരത്തിൽ 23 കുടുംബങ്ങളിലായി 100-ലധികം പേർ 2 വർഷമായി പ്രസ്തുത ഷെഡ്ഡുകളിൽ താമസിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. കോളനി നിവാസികളുടെ പുനരധിവാസത്തിനായി വനഭൂമി അനുവദിക്കുന്നതിന് 1980-ലെ വനസംരക്ഷണ നിയമപ്രകാരം യൂസർ ഏജൻസിയായ ചാലക്കുടി ട്രൈബൽ ഡെവലപ്മെന്റ് മുഖേന കേന്ദ്ര വനം പരിസ്ഥിതി മന്ത്രാലയത്തിന്റെ MOEF പരിവേഷ് എന്ന വെബ് പോർട്ടലിൽ നിശ്ചിത പ്രൊഫോർമയിൽ പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിക്കുകയും

വനം വകുപ്പ് പ്രസ്തുത പ്രൊപ്പോസലിന്മേൽ ഭൂമി അനുവദിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര വനം മന്ത്രാലയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. വാഴച്ചാൽ വനം ഡിവിഷനിലെ 9 ആദിവാസി കോളനികളുടെ സാമൂഹിക വനാവകാശത്തിനുള്ള അപേക്ഷയിന്മേൽ 23-04-2019-ന് തൃശ്ശൂർ ജില്ലാകളക്ടറുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ കൂടിയ ജില്ലാതല കമ്മിറ്റി അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വാഴച്ചാൽ വനം ഡിവിഷന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്ന മലക്കുപ്പാറ, ഷോളയാർ, ആനക്കയം, മുക്കമ്പുഴ, തവളക്കുഴിപ്പാറ, പെരിങ്ങൽക്കുത്ത്, വാച്ചമരം, പൊകലപ്പാറ, വാഴച്ചാൽ എന്നീ 9 പട്ടികവർഗ്ഗ സങ്കേതങ്ങളിലെ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഫോറസ്റ്റ് റൈറ്റ് ടൈറ്റിലുകൾ, കമ്മ്യൂണിറ്റി ഫോറസ്റ്റ് റിസ്റ്റോഴ് ടൈറ്റിലുകൾ എന്നിവ 30-12-2013-ന് തൃശ്ശൂർ ജില്ലാകളക്ടർ അംഗീകരിച്ചുനൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. വാഴച്ചാൽ വനം ഡിവിഷനിലെ വാഴച്ചാൽ, ചാർപ്പ, കൊല്ലത്തിരുമേട്, ഷോളയാർ റെയിഞ്ചുകളിലുള്ള ഒൻപത് ആദിവാസി കോളനികളിൽ വനാവകാശ നിയമം 2006 പ്രകാരം 267 അപേക്ഷകളിൽ ആകെ 44.67859 ഹെക്ടർ വനഭൂമിക്ക് കൈവശാവകാശ രേഖ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. വാഴച്ചാൽ വനം ഡിവിഷനിലെ കൊല്ലത്തിരുമേട്, വാഴച്ചാൽ, ഷോളയാർ,

ചാർപ്പ റെയിഞ്ചുകളിലായി 26 അപേക്ഷകൾ ഡെവലപ്മെന്റ് റെഗുലേഷനായി ലഭിക്കുകയും ആയതിൽ 24 എണ്ണം അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

7. ശ്രീ. രാജ എബ്രഹാം, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷനുള്ള റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

റാന്നി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ വിവിധ വില്ലേജുകളിലെ കൈവശകൃഷിക്കാർക്ക് പട്ടയം വിതരണം ചെയ്യുന്നത് സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

പരുവ-കൊല്ലമുള്ള വില്ലേജ്- ആദിവാസി സെറ്റിൽമെന്റ് ഏരിയയിൽ ഉൾപ്പെടുവരുന്ന പ്രദേശം - വനാവകാശ രേഖ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

കുറുമ്പൻമുഴി മണക്കയം - കൊല്ലമുള്ള വില്ലേജ് - കൊല്ലമുള്ള വില്ലേജിലെ ടി പ്രദേശം ആദിവാസി സെറ്റിൽമെന്റാണ്. 01-01-1977-ന് മുൻപുള്ള വനഭൂമി ക്രമവൽക്കരിക്കുന്നതിനായുള്ള പ്രൊപ്പോസലിൽ ഉൾപ്പെടുവന്നിട്ടില്ല.

വലിയപതാൽ-ചേത്തയ്ക്കൽ വില്ലേജ് - നിലവിലുള്ള 57 ആദിവാസി കുടുംബങ്ങളിൽ പലരും തങ്ങളുടെ പൂർവ്വികർക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതും മുൻതലമുറ അന്യാധീനപ്പെടുത്തിയതുമായ ഭൂമി തിരിച്ചുവേണമെന്ന ആവശ്യവുമായി



പട്ടയ നടപടികളുമായി സഹകരിക്കാതെയും സർവ്വേ നടത്തുന്നതിനും മറ്റും എതിർപ്പ് പ്രകടിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്.

അരയാഞ്ഞിലിമൺ-കൊല്ലമുള്ള വില്ലേജ് കടുമീൻചിറ -

അത്തിക്കയം, കുറുമ്പൻമൂഴി - മണക്കയം - 01-01-1977-ന് മുമ്പുള്ള വനഭൂമി കയ്യേറ്റത്തിൽപ്പെട്ടതും സംയുക്ത പരിശോധന നടത്തി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ അനുമതിക്കായി അയച്ചിട്ടുള്ള ഭൂമിയിൽ ഉൾപ്പെടുവരുന്നതുമാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ അനുമതി ലഭിച്ചാലുടൻതന്നെ പട്ടയം നൽകുന്നതാണ്.

ചെള്ളനാവയൽ - കൈവശങ്ങൾക്ക് വനാവകാശ രേഖ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

എന്നാൽ പ്രസ്തുത പ്രദേശങ്ങൾ റവന്യൂ റിക്കാർഡുകളിൽ ഉൾപ്പെട്ട് വന്നിട്ടുള്ളതും പുറമ്പോക്കായി നിലനിൽക്കുന്നതുമാണ്. ആയതിനാൽ പ്രസ്തുത കൈവശരേഖ റദ്ദ് ചെയ്ത് പട്ടയം അനുവദിക്കുന്നകാര്യം പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്.

മൂക്കുഴി (വടശ്ശേരിക്കര വില്ലേജ്) 84 പേർക്ക് 5 സെന്റ് വീതം പട്ടയം

അനുവദിച്ചിരുന്നതാണ്. റീസർവ്വേയ്ക്കുശേഷം ടി ഭാഗം മലയാലപ്പുഴ വില്ലേജിലും വടശ്ശേരിക്കര വില്ലേജിലുമായി രണ്ട് ഭാഗങ്ങളായിട്ടുണ്ട്.

റീസർവ്വേയ്ക്കുശേഷം മലയാലപ്പുഴ വില്ലേജിന്റെ ഭാഗമായി വന്നിട്ടുള്ളവരുടെ പേരിൽത്തന്നെ റീസർവ്വേ റിക്കോഡുകളിൽ വന്നിട്ടുള്ളതും എന്നാൽ വടശ്ശേരിക്കര വില്ലേജിൽപ്പെട്ട ഭാഗം പുറമ്പോക്കായി പോയിട്ടുള്ളതുമാണ്. ഇത് പരിഹരിച്ച് പട്ടയം അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

ഒളികല്ല് (വടശ്ശേരിക്കര വില്ലേജ്) - ട്രൈബൽ സെറ്റിൽമെന്റാണ് ഒളികല്ല്. ഇതിൽ ചില കൈവശങ്ങൾ 01-01-1977-നുമുൻപ് വനഭൂമി കയ്യേറി വച്ചുവരുന്നതാണ്. പട്ടയം അനുവദിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി വനം വകുപ്പുമായി ചേർന്നുനടത്തിയ സംയുക്ത പരിശോധനയിൽ 1970.04 ഹെക്ടർ ഉൾപ്പെട്ട് വരുന്നതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. പട്ടയം നൽകുന്നതിന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ അനുമതിക്കയച്ചിട്ടുണ്ട്. അനുമതി ലഭിക്കുന്നമുറയ്ക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതാണ്.

അത്തിക്കയം - തെക്കത്തൊട്ടി - 1974 കാലഘട്ടത്തിൽ കുറച്ചു പട്ടയങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. 1980-ലെ വനസംരക്ഷണ നിയമം വരുന്നതിന് മുൻപുതന്നെ വനത്തിന്റെ സ്റ്റാറ്റസ് നഷ്ടപ്പെട്ടതുമായ ടി പ്രദേശത്തിന് 1980-ലെ ടി നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾ

ബാധകമാകേണ്ടതില്ല എന്ന വസ്തുത പരിഗണിച്ച് പ്രസ്തുത പ്രദേശങ്ങളിലെ കൈവശക്കാർക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ചുള്ള അഭിപ്രായം ലഭ്യമാക്കാൻ റാന്നി ഡിവിഷണൽ ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

കടുമീൻചിറ - അത്തിക്കയം - കടുമീൻചിറയിലെ കൈവശക്കാരുടെ ഭൂമി അത്തിക്കയം വില്ലേജ് റിക്കാർഡുകളിൽ ഉൾപ്പെട്ട് വന്നിട്ടില്ല. ആയതിനാൽ റീസർവ്വേ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കി പട്ടയ നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്.

പൊന്തൻപുഴ- പെരുംമ്പെട്ടി - വനഭൂമിയാണ് എന്ന തെറ്റിദ്ധാരണയിൽ 01-01-1977-ന് മുൻപ് വനഭൂമി കയ്യേറി കൈവശം വച്ചുവരുന്ന ഭൂമിക്ക് പട്ടയം അനുവദിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി വനം വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് സംയുക്ത പരിശോധന നടത്തി. സംയുക്ത പരിശോധനയിൽ മുല്ലപ്പള്ളി താലൂക്കിലെ പെരുംമ്പെട്ടി വില്ലേജിലെ കൈവശങ്ങളും ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽനിന്നും അനുമതി ലഭ്യമാകുന്നമുറയ്ക്ക് ടി കുടുംബങ്ങൾക്ക് പട്ടയം അനുവദിക്കാവുന്നതാണ്.

അട്ടത്തോട് - എസ്.ടി. പട്ടയം - പെരനാട് വില്ലേജിലെ അട്ടത്തോട്

വനഭൂമിയിൽപ്പെട്ട ട്രൈബൽ സെറ്റിൽമെന്റാണ്. വനഭൂമി ആയതിനാൽ പട്ടയം നൽകുവാൻ സാധിക്കുന്നില്ല.

പമ്പാവാലി - 100 കൈവശക്കാർക്ക് പട്ടയം നൽകാനുള്ളതാണ്.

പട്ടയ നടപടികൾ പൂർത്തിയായ 38 കൈവശങ്ങൾക്ക് 2020-ൽ നടന്ന പട്ടയ മേളയിൽവെച്ച് പട്ടയ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മറ്റുള്ളവർക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടുവരുന്നു.

ഏഞ്ചൽവാലി പട്ടയം - നിലവിലുള്ള റിക്കാർഡിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ

പമ്പാനദിയുടെ പുറമ്പോക്ക് അതിർത്തി റീഫിക്സ് ചെയ്ത് ആ ബൗണ്ടറി മുതൽ പട്ടയം നൽകാവുന്നതാണ്.

കോട്ടുപ്പാറ - പെരനാട് വില്ലേജിലെ കോട്ടുപ്പാറ പ്രദേശത്ത് 735/1,

741/1, 751/1, 742/2 ബി, 736/1 എന്നീ സർവ്വേ നമ്പറിലായി 66 കൈവശങ്ങൾ ഉള്ളതായി കണ്ടെത്തിയിരുന്നു. അതിൽ പട്ടയ നടപടികൾ പൂർത്തിയായ 63 കൈവശങ്ങൾക്ക് പട്ടയം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

മോതിരവയൽ - അമ്പലപ്പാറ പട്ടയം - പഴവങ്ങാടി വില്ലേജിൽ ബ്ലോക്ക്

9-ൽ സർവ്വേ നമ്പർ 575/15-ൽപ്പെട്ട 1.4650 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്തിലെ 11

കൈവശങ്ങൾക്കുള്ള പട്ടയ നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടുവരുന്നു.

അരയൻപാറ (ചേത്തയ്ക്കൽ വില്ലേജ്) - 15.28 ഏക്കർ മിച്ചഭൂമിയായി ഏറ്റെടുത്തതിനുശേഷം 25 സെന്റ് വീതം 60 പേർക്ക് മിച്ചഭൂമി പട്ടയം അനുവദിച്ചിരുന്നു.

8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷനുള്ള റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

2018-ലെ പ്രളയത്തിൽ വീടുകൾക്ക് നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ചവർക്ക് ധനസഹായം അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കോട്ടയം ജില്ലയിൽ 30.08.2019 വരെ രണ്ടാംഘട്ട അപ്പീൽ ലഭിച്ച 48,081 അപേക്ഷകളിൽ അപ്പീൽ തീർപ്പാക്കി ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയവർക്കാണ് ഇനി രണ്ടും മൂന്നും ഗഡു ധനസഹായം അനുവദിക്കാനുള്ളത്. ഇവർക്ക് സംസ്ഥാന ദുരന്ത പ്രതികരണ നിധിയിൽ നിന്നുള്ള വിഹിതം ആദ്യഘട്ടമായി അനുവദിച്ച് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. രണ്ടും മൂന്നും ഗഡുക്കൾ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽനിന്നാണ് അനുവദിക്കുന്നത്. 2018-ലെ പ്രളയത്തിലെ അപേക്ഷകളിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ച് വരികെ 2019-ലെ പ്രളയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അടിയന്തര പ്രവർത്തനങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടി വരികയും കൊറോണ പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ കൂടുതൽ ശ്രദ്ധ

കേന്ദ്രീകരിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടി വന്നതു കാരണം ജില്ലാതലത്തിൽ അപ്പീൽ അപേക്ഷകൾ തീർപ്പാക്കുന്നതിന് കാലതാമസമുണ്ടായി.

കോട്ടയം ജില്ലയിലെ ചങ്ങനാശ്ശേരി, മീനച്ചിൽ, വൈക്കം താലൂക്കുകളിൽ 2018-ലെ പ്രളയത്തിൽ വീടുകൾക്ക് നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ചവർക്ക് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽനിന്ന് 25,93,24,850 രൂപ അനുവദിക്കണമെന്ന് 10.11.2020 തീയതിയിലെ കത്തുപ്രകാരം കോട്ടയം ജില്ലാ കളക്ടർ സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. വൈക്കം താലൂക്കിന് മാത്രമായി ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന തുക 25,17,02,450 രൂപയാണ്. ജില്ലാ കളക്ടറുടെ കത്തുപ്രകാരം ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്ന മൊത്തം തുകയും അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. എത്രയും വേഗം തുക അനുവദിച്ചുനൽകുന്നതാണ്.

9. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ, എം.എൽ.എ. -യുടെ സബ്മിഷനുള്ള റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

പാലക്കാട് 2 വില്ലേജിലെ സുന്ദരം കോളനി എന്ന സ്ഥലത്ത് ബ്ലോക്ക് -30 സർവ്വെ നം. 1068, 1070, 1071 എന്നിവയിൽ ഉൾപ്പെട്ട സുമാർ നാലേക്കരോളം വരുന്ന സ്ഥലം ചേരി നിർമ്മാർജ്ജന പദ്ധതിപ്രകാരം 1987-ൽ മുനിസിപ്പാലിറ്റി ഏറ്റെടുത്ത് 2 പൊതു ചുമരുകളോടുകൂടിയ നാല്

വീടുകളായി ആകെ 86 വീടുകൾ പുനരധിവാസ ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതിപ്രകാരം നിർമ്മിച്ച് ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് നൽകിയിരുന്നു. ഈ ഭൂമിക്ക് ഗുണഭോക്താക്കളുടെ പേരിൽ ആധാരം ചെയ്ത് നൽകുകയോ പട്ടയം അനുവദിച്ചു നൽകുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ലാത്തതാണ്. എന്നാൽ ടി 86 പേർക്കും പാലക്കാട് നഗരസഭ കൈവശമേ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ഭൂമി വില്ലേജ് രേഖകൾപ്രകാരം കൽപ്പാത്തി വിശ്വനാഥ സ്വാമി ദേവസ്വം വക കൈവശ ഭൂമിയാണ്.

മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽനിന്നും വീട് അനുവദിച്ച ഗുണഭോക്താക്കളിൽ പലരും ടി സ്ഥലത്ത് നിലവിൽ താമസമില്ലായെന്നും മറ്റ് വ്യക്തികൾക്ക് വാടകയ്ക്ക് കൊടുക്കുകയോ വിറ്റ് പോകുകയോ ചെയ്തിട്ടുള്ളതായിട്ടുള്ളതാണെന്നാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ചില വീടുകളിൽ മാത്രമാണ് ഗുണഭോക്താക്കളോ അല്ലെങ്കിൽ അവരുടെ അനന്തര അവകാശികളോ താമസിക്കുന്നത്. കൂടാതെ മിക്ക വീടുകളിലും റേഷൻ കാർഡോടുകൂടി രണ്ടിലധികം കുടുംബങ്ങൾ താമസിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. മിക്ക വീടുകളിലേയും അംഗസംഖ്യ 6-ൽ അധികമാണ്. ആയതിനുള്ള താമസ സൗകര്യമോ ശൗചാലയമോ നിലവിൽ ടി വീടുകളിലൊന്നും ഇല്ലാത്തതാണ്.

2018,2019 വർഷത്തെ പ്രളയത്തിൽ സുന്ദരം കോളനിക്ക് തെക്ക് ഭാഗത്തുള്ള ശംഖുവാരത്തോട് കവിഞ്ഞൊഴുകി എല്ലാ വീടുകളിലും വെള്ളം കയറുകയും വീടുകൾക്ക് സാരമായ നാശനഷ്ടങ്ങൾ സംഭവിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2018-ലെ പ്രളയത്തെ തുടർന്ന് നടത്തിയ റീ-ബിൽഡ് കേരള സർവ്വെയിൽ പൂർണ്ണമായും തകർന്ന വീടുകളെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പ്രസിദ്ധീകരിച്ചുവെങ്കിലും താമസക്കാർക്ക് ഭൂമിയുടെ ഉടമസ്ഥാവകാശം തെളിയിക്കുന്നതിനുള്ള രേഖകൾ ഇല്ലാതിരുന്നതിനാലും ഭൂരിഭാഗം താമസക്കാരും നിലവിലെ വീട് പൊളിക്കാൻ തയ്യാറാകാതിരുന്നതിനാലും പ്രസ്തുത വീടുകളെ ഭാഗികമായി നാശനഷ്ടം വന്ന വീടുകളുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നതിനായി ജില്ലാ കളക്ടർ ശുപാർശ ചെയ്തിരുന്നു.

ജില്ലാ ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റിയുടെ തീരുമാനപ്രകാരം ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ട 84 പേർക്ക് വീട് അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്കായി 95,100/- രൂപ വീതം അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ശ്രീമതി കണ്ണമ്മ, ശ്രീ. ശിവരാജ് എന്നിവർക്ക് പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി CMDRF-ൽ നിന്നും 6,00,000/-രൂപ സ്ഥലം വാങ്ങുന്നതിന് അനുവദിച്ചിരുന്നു. അപ്രകാരം



വാങ്ങിയ ഭൂമിയിൽ വീട് പണിയുന്നതിനുള്ള ഒന്നാം ഗഡു ധനസഹായം അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതും ആയതിൽ വീട് പണി പുരോഗമിച്ചുവരുന്നതുമാണ്.

മേൽപ്പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന 86 പേർക്കും നഗരസഭ നിരാക്ഷേപ സാക്ഷ്യപത്രം അനുവദിക്കുന്നമുറയ്ക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്.

10 ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷനുള്ള റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

കണയന്നൂർ താലൂക്ക് എറണാകുളം വില്ലേജ് സർവ്വെ 843 ചേരാനല്ലൂർ വില്ലേജ് സർവ്വെ 985, 860 നമ്പരുകളിൽപ്പെട്ട പുഴ പുറമ്പോക്ക് ഭൂമി പതിച്ചുകിട്ടുന്നതിന് ഷൺമുഖപുരം നിവാസികളായ 63 പേർ കണയന്നൂർ തഹസ്സീൽദാർ മുമ്പാകെ അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്.

ടി സർവ്വെ നമ്പരുകളിൽപ്പെട്ട ഭൂമി പുഴ പുറമ്പോക്ക് ആയതിനാൽ മേൽ വിഷയത്തിൽ കൊച്ചിൻ കോർപ്പറേഷന്റെയും തുറമുഖ പ്രദേശമായതിനാൽ കൊച്ചിൻ പോർട്ട് ട്രസ്റ്റിന്റെയും അഭിപ്രായം ആരാഞ്ഞിരുന്നു. കൊച്ചിൻ പോർട്ട് ട്രസ്റ്റ് ടി സ്ഥലം കൊച്ചിൻ പോർട്ട് വകയാണെന്നും പതിവിനായി ലഭിച്ച അപേക്ഷകൾ പരിഗണിക്കരുതെന്നും കയ്യേറ്റം ഒഴിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. പുഴ പുറമ്പോക്കായ

ഭൂമി ബന്ധപ്പെട്ട മുനിസിപ്പാലിറ്റി/പഞ്ചായത്തിൽ നിക്ഷിപ്തമായിരിക്കുന്ന ഭൂമിയായതിനാൽ 1964-ലെ കേരള ഭൂമി പതിവ് ചട്ടങ്ങൾപ്രകാരം പതിച്ച് നൽകാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമാണ് നിലവിലുള്ളത്.

എന്തായാലും കൊച്ചിൻ പോർട്ട് ട്രസ്റ്റിന്റെ അവകാശവാദം സംബന്ധിച്ച് പരിശോധന നടത്തി സർക്കാർ ഭൂമിയാണെന്ന് സ്ഥാപിച്ച് കൊച്ചിൻ കോർപ്പറേഷന്റെ നിരാക്ഷേപ പത്രം വാങ്ങി തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് മാത്രമേ ഷൺമുഖപുരം നിവാസികൾക്ക് ഭൂമി പതിച്ചുനൽകുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.

11. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷനുള്ള ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ത്വരിത ഗ്രാമീണ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി അംഗീകാരം ലഭിച്ച ഭരണിക്കാവിനും സമീപ പഞ്ചായത്തുകൾക്കുമായുള്ള ശുദ്ധജല വിതരണ പദ്ധതിയായ ഭരണിക്കാവ് കുടിവെള്ള പദ്ധതിയിൽപ്പെട്ട ഗ്രാമപഞ്ചായത്താണ് മാവേലിക്കര-തെക്കേക്കര. അച്ചൻകോവിലാർ സ്ത്രോതസ്സായുള്ള ഭരണിക്കാവ് കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ കിണറും 15 ദശലക്ഷം ലിറ്റർ പ്രതിദിനശേഷിയുള്ള ജല ശുദ്ധീകരണ ശാലയും പ്രായിക്കരയിൽ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത

ശുദ്ധീകരണശാല 2017 മെയ് മാസം കമ്മീഷൻ ചെയ്ത് മാനാർ, ചെന്നിത്തല പഞ്ചായത്തുകളിൽ ജല വിതരണം നടത്തിവരുന്നു. തെക്കേക്കരയിൽ കുറത്തിക്കാട് മാർക്കറ്റിൽ ഉന്നതതല സംഭരണിയിലേയ്ക്കുള്ള ട്രാൻസ്മിഷൻ മെയിൻ, റിവർ ക്രോസിങ്ങ്, റെയിൽവേ ക്രോസിങ്ങ് എന്നിവ ഒഴികെയുള്ള ഘടകങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞു. റെയിൽവേയുടെ അനുമതി ലഭിക്കാത്തതു കാരണമാണ് പ്രവൃത്തികൾ വൈകിയത്. റെയിൽവെ നിർദ്ദേശിച്ച പ്രകാരം ഡിസൈനും പ്രൊപ്പോസലും ആഗസ്റ്റ് 2017-ന് തിരുവനന്തപുരം റെയിൽവേ ഡിവിഷണൽ മാനേജർക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

നിലവിൽ പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള ഘടകങ്ങളും വിതരണ ശൃംഖലയും 9842 ഗാർഹിക കുടിവെള്ള കണക്ഷനുകളും ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള ഒരു പദ്ധതിക്ക് ജല ജീവൻ മിഷനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 3098.36 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിയുടെ ആദ്യ ദർഘാസ് 24.11.2020-ന് ക്ഷണിച്ചിരുന്നെങ്കിലും കരാറുകാർ ആരും പങ്കെടുക്കാതിരുന്നതിനാൽ പുനർ ദർഘാസ് ക്ഷണിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പ്രസ്തുത ഭരണാനുമതിപ്രകാരം 37.60 ലക്ഷം രൂപയുടെ പണി (Retrofittable) പൂർത്തീകരിച്ച് 97 കുടിവെള്ള കണക്ഷനുകൾ

നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ബാക്കി ഭരണാനുമതി തുകയായ 3060.76 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി പ്രകാരമുള്ള പ്രവൃത്തികൾ ദർഘാസ് നൽകി, റെയിൽവെ ക്രോസിംഗ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള അനുമതി ലഭ്യമാക്കി ഏറ്റവും വേഗത്തിൽ പദ്ധതി പൂർത്തീകരിച്ച് 9745 കുടിവെള്ള കണക്ഷനുകൾകൂടി നൽകാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ദർഘാസ് ലഭിക്കുകയും റെയിൽവെ അനുമതി ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്യുന്നമുറയ്ക്ക് മാവേലിക്കര തെക്കേക്കര കുടിവെള്ള പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കും.

12. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷനുള്ള ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

നെടുങ്കുന്നം, കണ്ടഴ, വെള്ളാവൂർ (ഭാഗികം) എന്നീ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള കുടിവെള്ള പദ്ധതിക്ക് ജലശുദ്ധീകരണ ശാലയില്ല. ക്ലോറിനേഷൻ നടത്തി അണുവിമുക്തമാക്കിയാണ് 1 mld (10 ലക്ഷം ലിറ്റർ) ശുദ്ധജലം വിതരണം ചെയ്യുന്നത്. നിലവിൽ രണ്ടാഴ്ചയിലൊരിക്കൽ എന്ന നിലയിലാണ് ജലവിതരണം നടത്തി വരുന്നത്. ഈ പഞ്ചായത്തുകളിലെ 50 ശതമാനം പ്രദേശങ്ങളിൽ മാത്രമേ ജലവിതരണ ശൃംഖല നിലവിലുള്ളൂ.

കറുപ്പാൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ രണ്ടാഴ്ചയിലൊരിക്കൽ ജലവിതരണം നടത്തി വരുന്നത് വാകത്താനം, കറുപ്പാൽ, മാടപ്പള്ളി എന്നീ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലേയ്ക്ക് വേണ്ടിയുള്ള സമഗ്ര കുടിവെള്ള പദ്ധതിയിലെ 0.3 mld ജലം ഉപയോഗിച്ചാണ്. പഞ്ചായത്തിലെ 40 ശതമാനം പ്രദേശങ്ങളിൽ മാത്രമാണ് ജലവിതരണം നടത്തിവരുന്നത്.

ജലജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതിയിൽ (ഒന്നാം ഘട്ടം) നെടുങ്കുന്നം പഞ്ചായത്തിലെ 315 വീടുകൾക്ക് കുടിവെള്ള കണക്ഷൻ നൽകുന്നതിനായി 259.8 ലക്ഷം രൂപയും കറുപ്പാൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ 235 വീടുകൾക്ക് കുടിവെള്ള കണക്ഷൻ നൽകുന്നതിനായി 125 ലക്ഷം രൂപയും കണ്ടഴ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ 257 വീടുകൾക്ക് കുടിവെള്ള കണക്ഷൻ നൽകുന്നതിന് 173.5 ലക്ഷം രൂപയുടെയും ഭരണാനുമതി നൽകുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. മേൽപ്പറഞ്ഞ പഞ്ചായത്തുകളിൽ ജലജീവൻ മിഷൻ മുഖേന ഇതുവരെ 472 കുടിവെള്ള കണക്ഷനുകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എം.എൽ.എ. ഫണ്ടും സി.എസ്.ആർ. ഫണ്ടും ലഭ്യമാക്കി പദ്ധതി ത്വരിതപ്പെടുത്താവുന്നതാണ്.

ജല ജീവൻ മിഷനിൽ രണ്ടാംഘട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കറുകച്ചാൽ, കണ്ടഴ, നെടുങ്കുന്നം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽപ്പെടുന്ന 19531 കുടുംബങ്ങൾക്ക് പ്രതിദിനം ആളോഹരി 100 ലിറ്റർ വീതം ശുദ്ധജലം എത്തിക്കുന്നതിനുവേണ്ട പദ്ധതി കോട്ടയം പ്രോജക്ട് ഡിവിഷൻ തയ്യാറാക്കിവരുന്നു.

പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ജലസ്രോതസ്സായി ആനിക്കാട് പഞ്ചായത്തിൽപ്പെടുന്ന ഉള്ളൂർപ്പടിക്ക് സമീപം മണിമലയാറ്റിൽ കിണർ നിർമ്മിച്ച് ടി കിണറിൽ നിന്നും ജലം, നെടുങ്കുന്നം പഞ്ചായത്തിൽപ്പെടുന്ന ചേലക്കൊമ്പിൽ നിർമ്മിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന 16 ദശലക്ഷം ലിറ്റർ ശുദ്ധീകരണ ശേഷിയുള്ള വാട്ടർ ടീറ്റ്മെന്റ് പ്ലാനിൽ എത്തിച്ച് ശുദ്ധീകരണം നടത്തി നിർദ്ദിഷ്ട പഞ്ചായത്തുകളിൽ നിലവിലുള്ളവ കൂടാതെ പുതിയ ടാങ്കുകൾ കൂടി നിർമ്മിച്ച് വിതരണം ചെയ്യുവാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.

പദ്ധതി പ്രദേശത്ത് മുഴുവനായി വിതരണ ശൃംഖല സ്ഥാപിച്ച് എല്ലാ കുടുംബങ്ങൾക്കും ഗാർഹിക കണക്ഷൻ വഴി ശുദ്ധജലം എത്തിക്കാവുന്നതാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രാരംഭ സർവ്വേ നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. ടി പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി നെടുങ്കുന്നം, കണ്ടഴ

പഞ്ചായത്തുകൾക്കായി ശുദ്ധീകരണശാലകൾക്ക് 180 കോടി രൂപ ചെലവ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. ടി പദ്ധതിയുടെ സാങ്കേതിക റിപ്പോർട്ട് 2021 മേയ് മാസത്തോടെ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. പദ്ധതിയുടെ വിവിധ നിർമ്മിതികൾക്കായി ആവശ്യമായ സ്ഥലലഭ്യത ഉറപ്പാക്കാൻ പഞ്ചായത്തുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വരുന്നു. ഈ പദ്ധതി പൂർണ്ണതോതിൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുമ്പോൾ കുറ്റകൃഷ്ടങ്ങൾ, നെടുങ്കുന്നം എന്നീ പഞ്ചായത്തുകളിലെ ശുദ്ധജലക്ഷാമം പൂർണ്ണമായ തോതിൽ പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.

13. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ ബേപ്പൂർ തുറമുഖത്തുനിന്ന് ലക്ഷദ്വീപിലേയ്ക്കുള്ള ചരക്കുനീക്കം മംഗലാപുരം വഴിയാക്കാനുള്ള നീക്കം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത്കോയ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

ലക്ഷദ്വീപ് സമൂഹങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള യാത്രാ ചരക്ക് കപ്പലുകൾ ബേപ്പൂർ, കൊച്ചി തുറമുഖങ്ങളിൽനിന്നാണ് സർവ്വീസ് നടത്തിവരുന്നത്. എന്നാൽ ചരക്ക് ഗതാഗതത്തിന്റെ ഒരുഭാഗം മംഗലാപുരം തുറമുഖത്തേയ്ക്ക് മാറ്റുന്നതിന് ചില നീക്കങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നതായി സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. മംഗലാപുരം തുറമുഖത്തേയ്ക്ക് ചരക്ക് നീക്കം മാറ്റുന്നതിന് നീക്കം നടത്തുന്നവർ

താഴെപ്പറയുന്ന കാരണങ്ങളാണ് പറയുന്നത്.

1. മംഗലാപുരത്ത് പച്ചക്കറിക്കും പലവ്യഞ്ജനങ്ങൾക്കുമുള്ള വിലക്കുറവ്.
2. മംഗലാപുരം തുറമുഖം 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തനസജ്ജമാണെന്നുള്ള കാരണം.
3. ബേപ്പൂർ തുറമുഖത്തിന്റെ ആഴക്കുറവ്
4. ബേപ്പൂർ തുറമുഖത്ത് ചരക്ക് കയറ്റുന്നതിനുള്ള വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന തിരക്കും കാലതാമസവും.
5. ലക്ഷദ്വീപിലേയ്ക്കുള്ള ചരക്കു നീക്കത്തിന് കുറഞ്ഞ നിരക്ക് ഈടാക്കാനുള്ള മംഗലാപുരം തുറമുഖ അധികൃതരുടെ നീക്കം.

ഇക്കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരും തുറമുഖ വകുപ്പും സാധ്യമായ ഇടപെടലുകൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ലക്ഷദ്വീപിനുവേണ്ടി മാത്രം ബേപ്പൂർ തുറമുഖത്ത് ഒരു ബർത്ത് നിർമ്മിക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്ഥലം അനുവദിച്ചു നൽകിയെങ്കിലും പ്രസ്തുത പ്രോജക്ട് ലക്ഷദ്വീപ് ഭരണകൂടം നടപ്പാക്കിയിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് ബേപ്പൂരിലെ തിരക്ക് പരിഗണിച്ച് അവിടെ ഒരു ബർത്തുകൂടി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുള്ള പ്രാഥമിക പഠനം ചെന്നൈ IIT പൂർത്തിയാക്കി



തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. Capital Dredging നടത്തി പോർട്ടിന്റെ ആഴം വർദ്ധിപ്പിക്കാനും 24 മണിക്കൂറും തുറമുഖത്തുനിന്ന് ചരക്ക് ഗതാഗതം നടത്താനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഈ വിഷയത്തിൽ ലക്ഷദ്വീപ് ഭരണകൂടവുമായി ചർച്ച നടത്തുന്നതിനും ഇക്കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിന് അനുകൂലമായ തീരുമാനത്തിൽ എത്തിച്ചേരുന്നതിനും തുറമുഖ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്.

14) ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷനുള്ള ധനകാര്യവും കയറ്റും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

സംസ്ഥാനത്ത് സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ/ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് പെൻഷൻ ലഭിച്ചുവന്നിരുന്നു. ഗുണഭോക്താക്കളിൽ പലവിധകാരണങ്ങളാൽ അനർഹരായവരെ ഒഴിവാക്കുന്നതിനും അർഹരായ പെൻഷൻകാരെ കണ്ടെത്തുന്നതിനുമായാണ് ബയോമെട്രിക് മസ്റ്ററിംഗ് ഏർപ്പെടുത്തിയത്.

മുതിർന്ന പൗരന്മാർക്കും ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കും ഉൾപ്പെടെ അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ നേരിട്ടെത്തി മസ്റ്റർ ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത എല്ലാ പെൻഷൻ ഗുണഭോക്താക്കളെയും അവരുടെ വീടുകളിലെത്തി മസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിന്

അക്ഷയകേന്ദ്രങ്ങൾക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നു.

50 വയസ്സ് അവിവാഹിത/വിധവാ പെൻഷൻ വിവാഹം/പുനർവിവാഹം ചെയ്തിട്ടില്ലായെന്ന് തെളിയിക്കുന്ന ഗസറ്റഡ് ഓഫീസറുടെ/വില്ലേജ് ഓഫീസറിൽ കുറയാതെയുള്ള റവന്യൂ അധികാരികൾ നൽകുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റ് എല്ലാ വർഷവും ഡിസംബർ മാസത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ട പ്രാദേശിക സർക്കാർ സെക്രട്ടറിക്ക് സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണെന്നും 15.02.2019-ലെ സ.ഉ (എംഎസ്) നം. 88/19/ധന, 11.12.2019-ലെ സർക്കുലർ നമ്പർ 97/19/ധന. പ്രകാരവും നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയിരുന്നു. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഗുണഭോക്താക്കൾ ബന്ധപ്പെട്ട പ്രാദേശിക സർക്കാരുകളിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള സാക്ഷ്യപത്രം അപ്ലോഡ് ചെയ്യാൻ 2020 ഫെബ്രുവരി 29 വരെയാണ് സമയം നൽകിയിരുന്നത്, എന്നാൽ പല പ്രാദേശിക സർക്കാരുകളിലും ഇത്തരത്തിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ അപ്ലോഡ് ചെയ്യാത്തതിനാൽ പെൻഷൻ മുടങ്ങിയെന്നറിയിച്ച് ധാരാളം പരാതികൾ ലഭിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് ഇതിനായി 30.06.2020 വരെ സമയം അനുവദിച്ചിരുന്നു. സമയപരിധി ദീർഘിപ്പിക്കണമെന്ന് വീണ്ടും ആവശ്യമുയർന്ന സാഹചര്യത്തിൽ

16.07.2020 മുതൽ 22.07.2020 വരെയും തുടർന്ന് 10.08.2020 മുതൽ 16.08.2020 വരെയും 01.10.2020 മുതൽ 20.10.2020 വരെയും സമയം അനുവദിച്ചിരുന്നു.

15. കോവിഡ് ഉണ്ടാക്കിയ പ്രതിസന്ധി സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്, എം. എൽ. എ.-യുടെ സബ്മിഷനുള്ള ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

കോവിഡ് 19 കാരണം സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടിലായ കേരള മോട്ടോർ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധിയിൽ അംഗത്വമുള്ള ടാക്സി, ഓട്ടോറിക്ഷ തൊഴിലാളികൾക്ക് സമാശ്വാസം എന്ന നിലയിൽ യഥാക്രമം 2500, 2000 രൂപ നിരക്കിൽ ധനസഹായം നൽകിയിരുന്നു. കൂടാതെ കേരള മോട്ടോർ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി പദ്ധതി/കേരള ഓട്ടോമൊബൈൽ വർക്ക്ഷോപ്പ് തൊഴിലാളി ക്ഷേമ പദ്ധതി എന്നിവയിൽ അംഗങ്ങളായ തൊഴിലാളികൾക്ക് ഓണത്തിന് 1000 രൂപ പ്രത്യേക ധനസഹായം നൽകിയതിനോടൊപ്പം 2020 ഏപ്രിൽ മുതൽ സെപ്റ്റംബർ വരെയുള്ള ആറ് മാസക്കാലയളവിലെ ഉടമ, തൊഴിലാളി അംഗദായങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ചുമട്ടുതൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധിയിൽ അംഗത്വമുള്ള തൊഴിലാളികൾക്കും മൂവായിരം രൂപ വീതം ധനസഹായം അനുവദിച്ചിരുന്നു.

16. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷനുള്ള കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

എറണാകുളം ജില്ലയിലെ രാമമംഗലം -മണീട് പഞ്ചായത്തുകളെ ബന്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് മൂവാറ്റുപുഴ ആറിന് കുറുകെ നിർമ്മിക്കുന്ന കിഴുമുറിക്കടവ് പാലത്തിന്റെ അപ്രോച്ച് റോഡ് നിർമ്മാണത്തിനുവേണ്ടി 141.25 സെന്റ് നിലം നികത്തുന്നതിനുള്ള അനുമതിക്കായി ബന്ധപ്പെട്ടവർ അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ നിർദ്ദിഷ്ട സ്ഥലം പരിവർത്തനപ്പെടുത്തുന്നത് പാരിസ്ഥിതിക പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുമെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാനതല നിരീക്ഷണ സമിതി അപേക്ഷ നിരസിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ, അപ്രോച്ച് റോഡ് നിർമ്മാണത്തിന് ആകെ 99.20 സെന്റ് മാത്രമേ ആവശ്യമായി ഉള്ളൂവെന്നും അതിൽത്തന്നെ 29 സെന്റ് സ്ഥലം പുരയിടം വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടതിനാൽ പരിവർത്തനപ്പെടുത്തേണ്ട ഭൂമി 70.20 സെന്റ് (28.42 ആർസ്) മാത്രമാണെന്നും പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ അറിയിക്കുകയുണ്ടായി. കിഴുമുറിക്കടവ് പാലം നിർമ്മാണം ഏകദേശം പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അപ്രോച്ച് റോഡിന്റെ കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ തീരുമാനം പുനഃപരിശോധിക്കണമെന്ന് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്

എം.എൽ.എ. ആവശ്യപ്പെട്ടതനുസരിച്ച് എറണാകുളം പ്രിൻസിപ്പൽ കൃഷി ഓഫീസർ, പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ എന്നിവരോട് സ്ഥലപരിശോധന നടത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു.

പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടിൽ ആകെ 28.42 ആർ നിലമാണ് പരിവർത്തനാനുമതി ലഭ്യമാകേണ്ടതായിട്ടുള്ളതെന്നും ഇതിൽ നിലം വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന ഭാഗത്തിന് ഏകദേശം 110 മീറ്റർ നീളമാണുള്ളതെന്നും പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണത്തിനായി അംഗീകരിച്ച എസ്റ്റിമേറ്റിൽ ക്രോസ് ഡ്രെയിനേജ് പ്രവൃത്തികൾക്കായി ഒരു മീറ്റർ വ്യാസമുള്ള കോൺക്രീറ്റ് പൈപ്പുകൾ നിലം വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന നാലിടത്തായി സ്ഥാപിക്കണമെന്നും നീരൊഴുക്ക് തടസ്സമാകാത്ത രീതിയിൽ അപ്രോച്ച് റോഡിന്റെ നിർമ്മാണം സാധ്യമാണെന്നും അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ പാലം നിർമ്മാണം ഏകദേശം പൂർത്തിയായതിനാൽ അപ്രോച്ച് റോഡിന്റെ നിർമ്മാണത്തിനായി അലൈൻമെന്റ് മറ്റ് തടസ്സങ്ങളില്ലാത്ത രീതിയിൽ പുനർനിർണ്ണയിക്കുക സാധ്യമല്ല. പ്രസ്തുത നിലം പരിവർത്തനപ്പെടുത്തുന്നത് പൊതു ആവശ്യത്തിനായതിനാൽ പാരിസ്ഥിതിക വ്യവസ്ഥയെയോ ചേർന്ന് കിടക്കുന്ന നെൽവയലിലെ കൃഷിയെയോ ദോഷകരമായി ബാധിക്കില്ല

എന്നും റിപ്പോർട്ടിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹു. റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ അഭിപ്രായം കൂടി പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് അപ്രോച്ച് റോഡ് നിർമ്മാണത്തിനുവേണ്ടി നിലം പരിവർത്തനപ്പെടുത്തുന്നത് രാമമംഗലം വില്ലേജിലെ കടവ് പാടശേഖരത്തിലെ നെൽവയലിന്റെ നാശത്തിനും പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നത്തിനും കാരണമായേക്കാവുന്ന സംസ്ഥാനതല നിരീക്ഷണസമിതിയുടെ അഭിപ്രായത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലും പാരിസ്ഥിതികാഘാതം പരമാവധി പരിഹരിച്ചുകൊണ്ട് അപ്രോച്ച് റോഡ് പണിയുന്നതിന് ശുപാർശ ചെയ്തിട്ടുള്ള റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ വ്യക്തമായ അഭിപ്രായം രേഖപ്പെടുത്തി നൽകാൻ ഫയൽ 11.12.2020 തീയതിയിൽ പരിസ്ഥിതി വകുപ്പിന് കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്. പരിസ്ഥിതി വകുപ്പിന്റെ അഭിപ്രായംകൂടി ലഭിച്ചശേഷം ഇക്കാര്യത്തിൽ യുക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

17. ശ്രീ. വി. ജോയി, എം.എൽ.എ.-യുടെ "പുന്നമൂട് റെയിൽവേ മേൽപ്പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം സംബന്ധിച്ച സബ്മിഷൻ പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

വർക്കല നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ പുന്നമൂട് റെയിൽവേ മേൽപ്പാലം 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി

22.51 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. സ.ഉ.(സാധാ) നം. 718/2018/പൊ.മ.വ തീയതി 19.04.2018 പ്രകാരം എസ്.പി.വി. ആയി ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ-യെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ. തയ്യാറാക്കിയ പുനമുട് ആർ.ഒ.ബി.-യുടെ അലൈൻമെന്റിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 37.15 കോടി രൂപയുടെ വിശദമായ പദ്ധതിരേഖ തയ്യാറാക്കുകയും 27.02.2020-ൽ കിഫ്ബിയുടെ അംഗീകാരത്തിനായി സർപ്പിക്കുകയും ഭരണാനുമതി ഉത്തരവിന്റെ കലാവധി കഴിഞ്ഞതിനാൽ DPR അംഗീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പുതുക്കിയ ഭരണാനുമതി കിഫ്ബി ആവശ്യപ്പെടുകയും ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ. പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിക്കുകയും ആയത് പരിശോധിച്ച് 13.01.2021-ലെ സ.ഉ.(സാധാ) നം. 46/2021/പൊ.മ.വ ഉത്തരവുപ്രകാരം പുനമുട് ആർ.ഒ.ബി. ഉൾപ്പെടെ 7 ആർ.ഒ.ബി.-കൾക്ക് 300.34 കോടി രൂപയുടെ പുതുക്കിയ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

18. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷനുള്ള പൊതുമാരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

കല്ലാച്ചി-വളയം-ചുഴലി-പുതുക്കയം റോഡ്

01-03-2018-ലെ കരാർ ഉടമ്പടിപ്രകാരം ശ്രീ. അബൂൾ കബീർ എം.ടി. എന്ന കരാറുകാരൻ ഏറ്റെടുത്ത 'കല്ലാച്ചി-വളയം-ചുഴലി-പുതുക്കയം റോഡ് കി.മി.7/000 മുതൽ 11/200 വരെ' എന്ന പ്രവൃത്തിയുടെ സ്ഥലം കൈമാറ്റം ചെയ്തത് 06-03-2018-നായിരുന്നു. പ്രവൃത്തിയുടെ പൂർത്തീകരണ കാലാവധി ഒൻപത് മാസമായിരുന്നു (05-12-2018). എന്നാൽ ഈ കാലയളവിൽ നിപാ വൈറസ് വ്യാപനം, ശക്തമായ മഴ, മരംമുറിച്ച് മാറ്റുന്നതിനുള്ള അനുമതി ലഭിക്കാനുള്ള താമസം എന്നീ കാരണങ്ങളാൽ 50 ശതമാനം പ്രവൃത്തി മാത്രമാണ് പൂർത്തിയാക്കിയത്. അതിനാൽ പ്രവൃത്തിയുടെ പൂർത്തീകരണ കാലാവധി കരാറുകാരന്റെ ആവശ്യപ്രകാരം പിഴയില്ലാതെ 30-04-2019 വരെയും അതിനുശേഷം 31-12-2019 വരെയും നീട്ടിനൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ആ കാലയളവിൽ കരാറുകാരൻ യാതൊരുവിധ പ്രവൃത്തിയും ചെയ്തിട്ടില്ല. കരാറുകാരൻ പ്രവൃത്തി അനിശ്ചിതമായി നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോയതിനാൽ ഉടമ്പടിപ്രകാരമുള്ള നിയമനടപടി ആരംഭിക്കുകയും കരാറുകാരനെ നഷ്ടോത്തരവാദിത്വത്തിൽ സുപ്രണ്ടിംഗ്



എഞ്ചിനീയറുടെ 08-07-2020-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം പ്രവൃത്തിയിൽനിന്നും വിടുതൽ ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ കരാറുകാരൻ കോടതിയെ സമീപിക്കുകയും കോടതി ഈ കരാറുകാരനെക്കൊണ്ടുതന്നെ പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യത പരിശോധിക്കാൻ ഉത്തരവാകുകയും ചെയ്തു. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സൂപ്രണ്ടിംഗ് എഞ്ചിനീയർ, എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ, അസിസ്റ്റന്റ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ, കരാറുകാരൻ എന്നിവരുടെ മീറ്റിംഗ് നടത്തുകയും സ്ഥലം എം.എൽ.എ.യുടെ അഭിപ്രായവുംകൂടി പരിഗണിച്ച് പ്രവൃത്തി പുനഃക്രമീകരിക്കുമ്പോൾ ഉണ്ടാകുന്ന സമയനഷ്ടം പരിഹരിക്കുന്നതിന് നിലവിലുള്ള കരാറുകാരനെക്കൊണ്ടുതന്നെ ബാക്കി പ്രവൃത്തികൂടി ചെയ്യിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തു. 01-01-2021-ലെ സൂപ്രണ്ടിംഗ് എഞ്ചിനീയറുടെ ഉത്തരവുപ്രകാരം കരാറുകാരനെ പ്രവൃത്തിയിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കിയത് റദ്ദ് ചെയ്യുകയും പ്രവൃത്തി പുനഃരാരംഭിക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്തിരുന്നു. നിലവിൽ സമയബന്ധിതമായി തീർക്കാനുള്ള നടപടി കരാറുകാരന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും കാണുന്നില്ല. പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ വീഴ്ച വരുത്തുകയാണെങ്കിൽ കരാറുകാരനെതിരെ ശക്തമായ നടപടി

സ്വീകരിക്കുന്നതും കരിമ്പട്ടികയിലുൾപ്പെടുത്താൻ ശുപാർശ ചെയ്യുന്നതുമാണ്.

മുറുവശ്ശേരി-ചങ്ങരംകുളം-കായരക്കോടി റോഡ്

28-05-2018-ലെ കരാർ ഉടമ്പടിപ്രകാരം ശ്രീ. അജി പീറ്റർ എന്ന കരാറുകാരൻ ഏറ്റെടുത്ത 'Improvements and providing BM&BC to Muruvasseri Chengaramkulam-Kayakkodi road 0/000 to 2/500 ' എന്ന പ്രവൃത്തിയുടെ പ്രവൃത്തിസ്ഥല കൈമാറ്റം 06-06-2019-ന് നടത്തി. പ്രവൃത്തിയുടെ പൂർത്തീകരണ കാലാവധി 9 മാസമായിരുന്നു (06-03-2020). എന്നാൽ ഈ കാലയളവിൽ പ്രവൃത്തി കാര്യമായ പുരോഗതി ഇല്ലാതിരുന്നതിനാൽ കരാറുകാരന്റെ അപേക്ഷ കണക്കിലെടുത്ത് പ്രവൃത്തിയുടെ കാലാവധി 05-09-2020 വരെ പിഴയോടുകൂടി നീട്ടി നൽകിയിരുന്നു. ഈ കാലയളവിൽ കരാറുകാരൻ പത്ത് ശതമാനം പ്രവൃത്തി മാത്രമാണ് പൂർത്തീകരിച്ചത്. ഈ പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കാൻ അനുവദിച്ച കാലയളവിൽ കരാറുകാരൻ പൂർത്തിയാക്കാത്തതിനാൽ സൂപ്രണ്ടിംഗ് എഞ്ചിനീയറുടെ 08-10-2020-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം കരാറുകാരനെ നഷ്ടോത്തരവാദിത്വത്തിൽ പ്രവൃത്തിയിൽനിന്നും ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കരാർ ഉടമ്പടി പ്രകാരം കരാറുകാരൻ 3,11,71,004/- രൂപയുടെ പ്രവൃത്തി

പൂർത്തിയാക്കേണ്ട സ്ഥാനത്ത് പ്രവൃത്തി തുടർന്ന് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ബാക്കി പ്രവൃത്തികളുടെ ഷെഡ്യൂൾ തയ്യാറാക്കി ടെണ്ടർ ചെയ്യേണ്ടതാണ്. ഇതിനുള്ള നടപടികൾ ഉടൻതന്നെ നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ്.

19. ശ്രീ. കെ. ബാബു, എം.എൽ.എ.-യുടെ മംഗലം-ഗോവിന്ദപുരം സംസ്ഥാനപാത ദേശീയപാതയായി ഉയർത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച സബ്മിഷൻ പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

സംസ്ഥാനത്ത് ദേശീയപാതയായി തത്വത്തിൽ അംഗീകരിച്ച വടക്കാഞ്ചേരി-പൊള്ളാച്ചി റോഡ് (കേരളത്തിന്റെ ഭാഗമായ മംഗലം-ഗോവിന്ദപുരം സംസ്ഥാന പാത) ഉൾപ്പെടെയുള്ള ദേശീയപാതകളുടെ സാധ്യത പഠനവും പദ്ധതി രൂപരേഖകളും തയ്യാറാക്കുന്ന നടപടികളുടെ ഭാഗമായി അലൈൻമെന്റ് ഓപ്ഷനുകൾ കേന്ദ്ര റോഡ് ഹൈവേ മന്ത്രാലയത്തിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ തത്വത്തിൽ അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ള ദേശീയപാതകൾ ഒന്നിന്റെയും തുടർനടപടികൾ ഇനിയൊരറിയിപ്പ് ഉണ്ടാകുന്നതുവരെ നിർത്തിവയ്ക്കുവാൻ കേന്ദ്ര റോഡ് ഹൈവേ മന്ത്രാലയത്തിൽനിന്നും നിർദ്ദേശം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് ദേശീയപാത വിഭാഗം തുടർ നടപടികൾ നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച എല്ലാ

തീരുമാനങ്ങളും പൂർണ്ണമായും കേന്ദ്ര റോഡ് ഹൈവേ മന്ത്രാലയത്തിന്റേതാണ്.

20. കൊച്ചി മധുര ദേശീയ പാതയിലെ കുണ്ടന്നൂർ മുതൽ ബൈപാസ് ജംഗ്ഷൻ വരെയുള്ള ഭാഗത്ത് കാമ്പ നിർമ്മിക്കുന്നതിലെ തടസം നീക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്, എം. എൽ. എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ പൊതുമാതൃക രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

ദേശീയ പാത 85- ൽ മറ്റുക്കുഴി മുതൽ കുണ്ടന്നൂർ വരെയുള്ള ഭാഗത്ത് MORTH-ന്റെ ഫണ്ട് വഴി ചെയ്യുന്ന strengthening work -ന്റെ ഭാഗമായി ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാമ്പ നിർമ്മാണത്തിന് നിരവധി തടസ്സങ്ങളാണ് നിലവിലുള്ളത്. KWA pipeline, KSEB, BSNL കേബിളുകൾ, ഗ്യാസ് പൈപ്പ് ലൈൻ, IOC line കൂടാതെ സ്വകാര്യ കമ്പനികളുടെ കേബിളുകൾ എന്നിവ ആവശ്യമായ താഴ്ചയോ അകലമോ പാലിക്കാതെയാണ് സ്ഥാപിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇത് നിലവിലെ സുഗമമായ കാമ്പ നിർമ്മാണത്തിന് തടസ്സങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നുണ്ട്. നിലവിലെ ഇത്തരം പ്രതിസന്ധികൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ ഏജൻസികളുടെയും വകുപ്പുകളുടെയും ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും സ്വകാര്യ കമ്പനികളെയും ഉൾപ്പെടുത്തി ജോയിന്റ് ഇൻസ്പെക്ഷൻ നടത്തുകയും

നിലവിലെ സാഹചര്യം നേരിട്ട് ബോധ്യപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആയതിൻപ്രകാരം എല്ലാ വകുപ്പുകളെയും ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് സാധ്യമായ പരിഹാരമാർഗ്ഗങ്ങളിലൂടെ പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി നടപ്പിലാക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേബിളുകളും പൈപ്പ് ലൈനുകളും ഉൾപ്പെടെയുള്ള യൂട്ടിലിറ്റികൾ റോഡിനടിയിലൂടെ കൊണ്ടുപോകുന്നതിനാൽ റോഡിന്റെ തുടർവികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് പല ഭാഗങ്ങളിലും ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളുടെയും ഏജൻസികളുടെയും യോഗം വിളിക്കുന്നത് പ്രവൃത്തി ത്വരിതഗതിയിലാക്കുന്നതിന് പ്രയോജനപ്പെടുമെന്നു കരുതുന്നു.

21. ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ, എം.എൽ.എ. ഉന്നയിച്ച "മുടവൻമുഗൾ-എസ്റ്റേറ്റ് വാർഡുകളെ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന പാലം, കല്ലടിമുഖം പാലം, ഇടയാർ പാലം, മധുപാലം എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണം സംബന്ധിച്ച" സബ്മിഷൻ പൊതുമാരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

1. മുടവൻമുഗൾ പാലം

മുടവൻമുഗൾ പാലം നിർമ്മാണത്തിന് 1360 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി സർക്കാർ ഉത്തരവ് ജി.ഒ.(ആർ.റ്റി.) നമ്പർ 1186/2019/PWD തീയതി 09.10.2019 പ്രകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 25.10.2019 തീയതിയിൽ

ഈ പദ്ധതിക്ക് ആവശ്യമായ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിലേയ്ക്കായുള്ള അപേക്ഷ ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. റവന്യൂ വകുപ്പിൽനിന്നും ഗസറ്റ് നോട്ടീഫിക്കേഷൻ ലഭിച്ചശേഷം സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിലേയ്ക്കായുള്ള അതിർത്തി കല്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുകയും തുടർന്ന് സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത് കഴിഞ്ഞാൽ മറ്റ് നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കി പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണം തുടങ്ങുവാനും സാധിക്കും.

## 2. കല്ലടിമുഖം പാലം

കല്ലടിമുഖം പാലം കിള്ളിയാറിന് കുറുകെ തിരുവല്ലം-കൊഞ്ചിറവിള റോഡും കാലടി റോഡും തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുന്നതാണ്. ഈ പദ്ധതിക്ക് 14.07.2009-ലെ G.O.(Rt) No.1044/2009/PWD പ്രകാരം 500 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകി. 1894-ലെ LA ആക്ട് പ്രകാരം ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള റിക്വിസിഷൻ 05.06.2010-ന് ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് സമർപ്പിക്കുകയും 22.12.2014-ന് നടന്ന ഡി.എൽ.പി.സി. മുഖേന തീരുമാനിച്ച സ്ഥലത്തിന്റെ വില 28.05.2015-ൽ നടന്ന എസ്.എൽ.ഇ.സി. അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ സമയബന്ധിതമായി ഫണ്ട് ലഭ്യമാകാത്തതിനാൽ അത് ഡിനോവ ആയ സാഹചര്യത്തിൽ 2013-ലെ

പുതിയ LA ആക്ട് പ്രകാരം സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനായി ഈ പ്രൊപ്പോസലിന്മേലുള്ള പരിശോധനയുടെ ഭാഗമായി പുതുക്കിയ റിക്വിസിഷൻ 15.12.2017-ൽ ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പാലത്തിന്റെ നവീകരിച്ച ഡിസൈൻ പ്രകാരം ഭരണാനുമതി പുതുക്കി ലഭിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി 923 ലക്ഷം രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് സർക്കാരിൽ ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇത് പരിശോധിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഏതാനും വിവരങ്ങൾകൂടി സർക്കാർ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. അത് ലഭിക്കുന്നമുറയ്ക്ക് തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

3. തിരുവവല്ലം-ഇടയാർ പാലം

ഈ പാലം പണി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ഇൻവെന്ററിഗേഷൻ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കി Tentative General Design തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ പ്രസ്തുത പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണത്തിലേയ്ക്കായി ബജറ്റിൽ ടോക്കൺ പ്രൊവിഷൻ മാത്രമാണുള്ളത്. മതിയായ തുക ബജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ ഭരണാനുമതിക്കുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയ്ക്ക് വന്നിട്ടില്ല.

4. മധുപാലം

കരുമവും തിരുവല്ലവും തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുന്നതാണ് ഈ പാലം. ഈ പദ്ധതിക്ക് 30.05.2013-ൽ എം.എൽ.എ.-യുടെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ട് (ADF)-ൽ നിന്നും G.O.(Rt) No. 773/2013/PWD പ്രകാരം 700 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. ഈ പ്രവൃത്തിക്കായി തിരുവല്ലം, നേമം വില്ലേജുകളിലായി 50.28 cent സ്വകാര്യ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. 1894-ലെ LA ആക്ട് പ്രകാരം ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള റിക്വിസിഷൻ 13.08.2015-ന് ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. പാലത്തിന്റെ ഡിസൈൻ ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ സ്ഥലം ലഭ്യമല്ലാത്തതിനാൽ 30.10.2016-ലെ G.O.(Rt)No. 1495/2016/PWD ഉത്തരവുപ്രകാരം പ്രസ്തുത പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണത്തിനായുള്ള ഭരണാനുമതി റദ്ദ് ചെയ്തതിനാൽ തുടർനടപടികൾ സാധ്യമായില്ല.

22. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷനുള്ള പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

ബീനാച്ചി പനമരം റോഡിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ 12 മാസ കാലാവധി വച്ച് 28/05/2019-ൽ എഗ്രിമെന്റ് വച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. പ്രവൃത്തി



നിർദ്ദിഷ്ട കാലാവധിക്കുള്ളിൽ പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയാത്തതിനാൽ കാലാവധി 05/12/2020 വരെ നീട്ടി നൽകുകയും കെ.എസ്.ഇ.ബി. യൂട്ടിലിറ്റി ഷിഫ്റ്റിങ്ങിനുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റ് 05/02/2020-ൽ ലഭ്യമായത് ഫണ്ട് നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി കിഫ്ബിക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. വാട്ടർ അതോറിറ്റി, ജലനിധി എന്നിവയുടെ യൂട്ടിലിറ്റികൾ നിലവിൽ നല്ല താഴ്ചയിൽ നിലനിൽക്കുന്നതിനാൽ നിലവിലുള്ള സ്ഥലത്തുനിന്നും മാറ്റേണ്ടതില്ലെന്നും ആവശ്യം വേണ്ടിവന്നാൽ മാത്രം മാറ്റിയാൽ മതിയെന്നാണ് കിഫ്ബിയുടെ നിർദ്ദേശം. കരാറുകാരൻ ആവശ്യമായ സാധനസാമഗ്രികൾ സൈറ്റിൽ ലഭ്യമാക്കാത്തതിനാൽ പ്രവൃത്തി മന്ദഗതിയിലാണ്. പ്രവൃത്തി ഊർജ്ജിതമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ യോഗം ചേർന്ന് പ്രവൃത്തിയുടെ കാലാവധി 31/04/2021 വരെ നീട്ടി നൽകുന്നതിനും തീരുമാനിച്ചു. നിശ്ചിത കാലയളവിനുള്ളിൽ പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കിയില്ലെങ്കിൽ പ്രവൃത്തി ടെർമിനേറ്റ് ചെയ്യുമെന്ന കർശന നിർദ്ദേശം കരാറുകാരന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

23. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്, എം.എൽ.എ.-യുടെ "കടത്തുരുത്തി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ വിവിധ റെയിൽവേ മേൽപ്പാലങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം സംബന്ധിച്ച്" സബ്മിഷൻ പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

**കുറുപ്പന്തറ ആർ.ഒ.ബി.:**

കോട്ടയം ജില്ലയിലെ കുറുപ്പന്തറ റെയിൽവേ മേൽപ്പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണം സംബന്ധിച്ച് സ.ഉ.(സാധാ)നം. 942/2017/പൊ.മ.വ. തീയതി 10/07/2017 പ്രകാരം ഭരണാനുമതി നൽകുകയും നിർമ്മാണ ചുമതല ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ. -യെ ഏൽപ്പിക്കുകയും നിർമ്മാണ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായ DPR കിഫ്ബിയിൽ അപ്ലോഡ് ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. കിഫ്ബിയിൽനിന്ന് Order No. PWD016-03-PA-01 dated 22.05.2018 പ്രകാരം പദ്ധതിക്കായി 30.56 കോടി രൂപയുടെ അംഗീകാരം ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. റെയിൽവേയിൽ നിന്ന് GAD-ക്ക് അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്

പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്ഥലമേറ്റെടുക്കുന്നതിനായി അർത്ഥനാപത്രം കോട്ടയം ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ 17/07/2018-ൽ സമർപ്പിച്ചു. സ്ഥലമേറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.

സ്ഥലമേറ്റെടുത്ത് ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ-യ്ക്ക് കൈമാറിയാലുടൻതന്നെ നിർമ്മാണത്തിനായുള്ള ടെൻഡർ നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്.

കിഫ്ബിയും ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ.യും അംഗീകരിച്ച അലൈൻമെന്റ് പ്രകാരമാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ നിർമ്മാണം നടപ്പാക്കുന്നത്.

**കടുത്തുരുത്തി ആർ.ഒ.ബി:**

കോട്ടയം ജില്ലയിലെ കടുത്തുരുത്തി റെയിൽവേ മേൽപ്പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണം സംബന്ധിച്ച് സ.ഉ.(സാധാ) നം. 942/2017/പൊ.മ.വ. തീയതി 10/07/2017 പ്രകാരം ഭരണാനുമതി നൽകുകയും നിർമ്മാണ ചുമതല ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ. -യെ ഏൽപ്പിക്കുകയും നിർമ്മാണ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായ DPR കിഫ്ബിയിൽ അപ്ലോഡ് ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. കിഫ്ബിയിൽ നിന്ന് Order No. PWD016-22/APR-4/2018/KIIFB dated 28.06.2019 പ്രകാരം പദ്ധതിക്കായി 19.33 കോടി രൂപയുടെ അംഗീകാരം ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു.

പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്ഥലമേറ്റെടുക്കുന്നതിനായി അർത്ഥനാപത്രം ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ. കോട്ടയം ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് 18/11/2019 -ൽ സമർപ്പിച്ചു. പദ്ധതിക്കുള്ള GAD റെയിൽവേയ്ക്ക്

സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. GAD അംഗീകരിച്ചാൽ മാത്രമേ സ്ഥലമേറ്റെടുപ്പിനുള്ള അതിർത്തി കല്ലുകൾ സ്ഥാപിച്ച് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.

സ്ഥലമേറ്റെടുത്ത് ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ.-യ്ക്ക് കൈമാറിയാലുടൻതന്നെ നിർമ്മാണത്തിനായുള്ള ടെൻഡർ നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്. കിഫ്ബിയും ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ.യും അംഗീകരിച്ച അലൈൻമെന്റ് പ്രകാരമാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ നിർമ്മാണം നടപ്പാക്കുന്നത്.

**മാഞ്ഞൂർ ആർ.ഒ.ബി - അപ്രോച്ച് റോഡ് നിർമ്മാണം:**

മാഞ്ഞൂർ ആർ.ഒ.ബി. നിർമ്മാണം പാത ഇരട്ടിപ്പിക്കലിന്റെ ഭാഗമായി റെയിൽവേ നേരിട്ട് ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്ന പ്രവൃത്തിയാണ്. അപ്രോച്ച് റോഡിന് ആവശ്യമായ 0.1565 ഹെക്ടർ സ്ഥലം കോട്ടയം എൽ.എ. (റെയിൽവേ) സ്പെഷ്യൽ തഹസീൽദാർ, എൽ.എ.ആർ.ആർ ആക്ട് പ്രകാരം ഏറ്റെടുത്ത് 14/09/2020-ൽ അർത്ഥനാധികാരിയായ റെയിൽവേയ്ക്ക് കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്.

24 ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്, എം.എൽ.എ.യുടെ സബ്മിഷനുള്ള ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

ചേലക്കര നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ഏക താലൂക്കാശുപത്രിയാണ് ചേലക്കര താലൂക്ക് ആശുപത്രി. 2010-ലാണ് ചേലക്കര സി.എച്ച്.സി.-യെ താലൂക്ക് ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തിയത്.

ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റ ശേഷം ചേലക്കര താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും പഴയ വാർഡ് പൊളിച്ച് കളഞ്ഞ് അന്നത്തെ ആലത്തൂർ എം.പി. ശ്രീ. പി. കെ. ബിജുവിന്റെ വികസന ഫണ്ടിൽനിന്നും 1.25 കോടി രൂപ വകയിരുത്തി പുതിയ വാർഡ് പണിയുകയും 2018-ൽ ഉദ്ഘാടനം നടത്തുകയുമുണ്ടായി. ഇതിലേയ്ക്കാവശ്യമായ സാധന സാമഗ്രികൾക്കും ഫർണിച്ചറുകൾക്കുമായി 10 ലക്ഷം രൂപ എം.പി. ഫണ്ടിൽനിന്നും അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തു. മരുന്നുകൾ ഗുണനിലവാരത്തോടെ സൂക്ഷിക്കുന്നതിനായി ഫാർമസിയുടെ ശീതീകരണത്തിനായി ഡി.എച്ച്.എസ്.-ൽ നിന്നും ലഭിച്ച ഫണ്ട് ഉപയോഗപ്പെടുത്തി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു.

എൻ.എച്ച്.എം.-ൽ നിന്നും അനുവദിച്ച 3.50 കോടി രൂപയുടെ ആദ്യ ഗഡു എന്ന നിലയ്ക്ക് 1.50 കോടി രൂപ വകയിരുത്തി ഓപ്പറേഷൻ തീയേറ്റർ,

ലേബർ റൂം അടക്കമുള്ള കെട്ടിടത്തിന്റെ ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കി തുടർ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

എം.എൽ.എ. ഫണ്ടിൽനിന്നും 77 ലക്ഷം രൂപ വിനിയോഗിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഡയാലിസിസ് കേന്ദ്രം തയ്യാറാക്കുന്ന പ്രവൃത്തികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു.

ഈ ആശുപത്രിയുടെ അംഗീകൃത ബെഡ് സൂപ്പ്ലൈ 32 ആണ്. ആശുപത്രിയുടെ ശരാശരി പ്രതിദിന ഒ.പി. 400-ഉം ഐ.പി. 20-ഉം ആണ്. ഈ ആശുപത്രിയിൽ കിടത്തി ചികിത്സയും 24 മണിക്കൂർ സ്റ്റേ ഡ്യൂട്ടി സർവ്വീസും നിലവിലുണ്ട്. കാഷ്വാലിറ്റി മെഡിക്കൽ ഓഫീസർമാരുടെ തസ്തിക ഇല്ലാത്തതിനാൽ മേൽപ്പറഞ്ഞ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ഡോക്ടർമാർ അടക്കം നൈറ്റ് ഡ്യൂട്ടി നൽകിയാണ് 24 മണിക്കൂർ സ്റ്റേ ഡ്യൂട്ടി സർവ്വീസ് നടത്തിവരുന്നത്.

നിലവിൽ ഈ ആശുപത്രിയിൽ ആകെ 31 സ്ഥിര ജീവനക്കാരുണ്ട്. ഇതിൽ സ്പെഷ്യാലിറ്റി അടക്കമുള്ള 11 മെഡിക്കൽ ഓഫീസർമാരുടെ തസ്തികകളും 20 മറ്റ് ജീവനക്കാരുടെ തസ്തികകളും ഉൾപ്പെടുന്നു.

മെഡിക്കൽ ഓഫീസർമാർ-11

1. സിവിൽ സർജൻ	-	1
2. അസിസ്റ്റന്റ് സർജൻ	-	5
3. ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റ് (പീഡിയാട്രിക്സ്)	-	1
4. ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റ് (ഓർത്തോ)	-	1
5. ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റ് (ഗൈനക്കോളജി)-	-	2
6. അസിസ്റ്റന്റ് ഡെന്റൽ സർജൻ	-	1

മറ്റ് ജീവനക്കാർ-20

1. ഹെഡ് നഴ്സ്	-	1
2. സ്റ്റാഫ് നഴ്സ്	-	6
3. ഫാർമസിസ്റ്റ്	-	1
4. ഡെന്റൽ ഹൈജീനിസ്റ്റ്	-	1
5. ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ	-	3
6. നഴ്സിംഗ് അസിസ്റ്റന്റ്	-	2
7. ഹോസ്പിറ്റൽ അറ്റൻഡന്റ് ഗ്രേഡ് I	-	1
8. ഹോസ്പിറ്റൽ അറ്റൻഡന്റ് ഗ്രേഡ് II	-	2
9. ക്ലിക്ക്	-	1
10. പാർട്ട് ടൈം സ്വീപ്പർ (PTC)	-	2

അതിൽ ഒരു ഗൈനക് ഡോക്ടർ ഒഴികെ 10 ഡോക്ടർമാർ നിലവിൽ സേവനമനുഷ്ഠിക്കുന്നുണ്ട്.

ഈ ആശുപത്രിയിൽ നാഷണൽ ഹെൽത്ത് മിഷൻ വഴി താഴെപ്പറയുന്ന പ്രകാരം 12 ജീവനക്കാരെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്.

1. കാഷ്വലിറ്റി മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ	-	1
2. ഡെന്റൽ സർജൻ	-	1
3. സ്റ്റാഫ് നഴ്സ്	-	4
4. JPHN	-	1
5. ഫാർമസിസ്റ്റ്	-	1
6. DATA ENTRY OPERATOR	-	1
7. PRO	-	1
8. ഹോസ്പിറ്റൽ അറ്റൻഡന്റ്	-	2

ആശുപത്രിയിൽ നിലവിൽ പീഡിയാട്രിക്, ഓർത്തോ,

ഗൈനക്കോളജി, ഡെന്റൽ എന്നീ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനം ലഭ്യമാണ്. കൂടുതൽ സ്പെഷ്യാലിറ്റി തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

25 ഡോ. എം. കെ. മുനീർ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷനുള്ള ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

സംസ്ഥാനത്തെ ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ സർക്കാർ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള തസ്തികകളിൽ ഹോസ്പിറ്റൽ അറ്റൻഡർ ഗ്രേഡ്-2, സ്വീപ്പർ മുതലായ തസ്തികയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന ജീവനക്കാർ വിരമിക്കുകയോ, പ്രൊമോഷൻ ലഭിക്കുകയോ ചെയ്യുമ്പോൾ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെ സുഗമമായ പ്രവർത്തനത്തിന് തടസ്സം വരുത്തുന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ഈ ഒഴിവുകൾ സ്ഥിരനിയമനം വഴി നികത്തപ്പെടുന്നതുവരെ (ടി തസ്തികകളിൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് വഴി സ്ഥിരനിയമനം നടത്തി ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കുന്ന കാലയളവിലേയ്ക്ക്) താൽക്കാലികാടിസ്ഥാനത്തിൽ ജീവനക്കാരെ മേൽപ്പറഞ്ഞ തസ്തികകളിൽ നിയമിക്കാറുണ്ട്. ഇങ്ങനെ താൽക്കാലികമായി നിയമിക്കപ്പെടുന്നവരുടെ സേവനം സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ



വരുന്നമുറയ്ക്ക് ഒഴിവാക്കുന്ന രീതി എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും സാധാരണയായി നടക്കുന്നതാണ്.

കോഴിക്കോട് സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ അനുവദിച്ച ഹോസ്പിറ്റൽ ഗ്രേഡ് -2 തസ്തികയിൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പെഞ്ച് വഴി സ്ഥിരനിയമനം നൽകിയപ്പോൾ ഇത്തരത്തിൽ സേവനം ഒഴിവാക്കപ്പെട്ട ദിവസവേതനക്കാരായ ചില താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരാണ് നിലവിൽ സമരം നടത്തുന്നത്.

ഒഴിവുകൾ വരുന്ന മുറയ്ക്ക്, താൽക്കാലിക അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമനം നടത്തേണ്ടിവരുന്ന സന്ദർഭങ്ങളിൽ, ഇവരുടെ സേവനം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

26. “ കിലെയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ആരംഭിച്ച സിവിൽ സർവ്വീസ് അക്കാഡമി കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ ബാലുശ്ശേരിയിൽ ആരംഭിക്കുന്നത്” സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷനുള്ള തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

തൊഴിൽ വകുപ്പിനുകീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കേരള ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ലേബർ ആന്റ് എംപ്ലോയ്മെന്റ് (കിലെ)-ന്റെ നേതൃത്വത്തിലാണ് തിരുവനന്തപുരം ആസ്ഥാനമായി സിവിൽ സർവ്വീസ് പരിശീലന അക്കാഡമി പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിലെ സംഘടിത-

അസംഘടിത മേഖലകളിലെ തൊഴിലാളികളുടെ മക്കൾക്കും ആശ്രിതർക്കും കുറഞ്ഞ ചെലവിൽ സിവിൽ സർവ്വീസ് പരീക്ഷയ്ക്ക് മികച്ച പരിശീലനം നൽകുവാനാണ് ഈ അക്കാഡമിയുടെ പ്രവർത്തനത്തിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. കേരള ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ലേബർ ആന്റ് എംപ്ലോയ്മെന്റിന് കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ ഒരു റീജിയണൽ സെന്റർ ആരംഭിക്കുന്നതിന് തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. കോവിഡ് 19 സാഹചര്യത്തിലാണ് റീജിയണൽ സെന്റർ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ വൈകിയത്. പ്രസ്തുത റീജിയണൽ സെന്റർ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നമുറയ്ക്ക് ഇവിടെ സിവിൽ സർവ്വീസ് പരിശീലന കോഴ്സ് ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യത പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

27. ലൈറ്റ് & സൗണ്ട്, പന്തൽ അനുബന്ധ മേഖലയിലെ തൊഴിലുടമകളുടെയും തൊഴിലാളികളുടെയും പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് നടപടി അഭ്യർത്ഥിച്ച് ശ്രീമതി ഗീത ഗോപി, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷനുള്ള തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

ലൈറ്റ് & സൗണ്ട്, പന്തൽ അനുബന്ധ മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് കേരള ഷോപ്പ് ആന്റ് കൊമേഴ്സ്യൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ്സ് തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധിയിൽ അംഗത്വമെടുക്കാവുന്നതും ക്ഷേമനിധിയിൽ

നിന്നുള്ള വിവിധ ആനുകൂല്യങ്ങൾക്ക് അർഹത നേടാവുന്നതുമാണ്. ക്ഷേമനിധിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത തൊഴിലാളികൾക്കും സ്വയം തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നവർക്കും കോവിഡ്-19 കാലയളവിൽ കോവിഡ് ആശ്വാസ ധനസഹായമായി 1000/- രൂപയും കോവിഡ് പ്രത്യേക ധനസഹായമായി ക്യാറന്റയിനിൽ കഴിഞ്ഞവർക്കും 5000/- രൂപയും കോവിഡ് പോസിറ്റീവായവർക്ക് 10,000/- രൂപയും ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് മുഖേന വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കോവിഡ് മഹാമാരിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാന സർക്കാർ സമൂഹത്തിലെ വിവിധ മേഖലകളിലുള്ളവർക്ക് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ളത് മുൻപെങ്ങും നൽകിയിട്ടില്ലാത്ത വിധത്തിലുള്ള സഹായങ്ങളാണ്. വരുമാന മാർഗ്ഗം വളരെ കുറഞ്ഞുപോയ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകി അവരുടെ കുടുംബങ്ങൾക്ക് എല്ലാവിധ സംരക്ഷണവും സർക്കാർ ഉറപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ വിഭാഗം തൊഴിലാളികളുടെയും ന്യായമായ എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും സമ്പൂർണ്ണ ലഭ്യമാക്കണമെന്നുള്ള കാഴ്ചപ്പാടാണ് സർക്കാരിനുള്ളത്.

**28. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ, എം.എൽ.എ.-യുടെ തോട്ടം തൊഴിലാളികൾക്ക് ലൈഫ് പദ്ധതി സംബന്ധിച്ച സബ്മിഷൻ തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി**

തോട്ടം      മേഖലയിലെ      ഭവനരഹിതരായ      എല്ലാ      തോട്ടം

തൊഴിലാളികൾക്കും വീട് നിർമ്മിച്ച് നൽകുക എന്ന സർക്കാർ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി 2017-ൽ ഭവനം ഫൗണ്ടേഷൻ കേരളയുടെ സഹകരണത്തോടെ തോട്ടം മേഖലയിൽ പ്രാഥമിക സർവ്വേ നടത്തുകയും 32452 ഭവനരഹിതരെ കണ്ടെത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഭവനരഹിതരുടെ ജില്ല തിരിച്ചുള്ള വിവരം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

തോട്ടം മേഖലയിലെ പ്രാഥമിക സർവ്വേ വിവരങ്ങൾ

ജില്ല	റിട്ടയർ ചെയ്തവരെ സംബന്ധിച്ച്		നിലവിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവരെ സംബന്ധിച്ച്		അപേക്ഷകരുടെ എണ്ണം
	സ്ഥലമോ വീടോ ഇല്ലാത്തവർ	സ്ഥലം ഉണ്ടായിട്ടും വീട് ഇല്ലാത്തവർ	സ്ഥലം ഉണ്ടായിട്ടും വീട് ഇല്ലാത്തവർ	സ്ഥലമോ വീടോ ഇല്ലാത്തവർ	
തിരുവനന്തപുരം	182	34	56	229	501
കൊല്ലം	673	61	303	2077	3114
പത്തനംതിട്ട	269	38	352	1225	1884
ആലപ്പുഴ	0	0	2	8	10
കോട്ടയം	81	10	119	539	749
എറണാകുളം	21	6	96	315	438

ഇടുക്കി	2422	726	2261	14117	19526
തൃശ്ശൂർ	47	13	187	732	979
പാലക്കാട്	164	21	115	712	1012
മലപ്പുറം	0	01	45	121	167
കോഴിക്കോട്	6	1	199	120	326
വയനാട്	438	126	818	2105	3487
കണ്ണൂർ	0	0	9	6	15
കാസർഗോഡ്	0	8	153	83	244
<b>ആകെ</b>	<b>4303</b>	<b>1045</b>	<b>4715</b>	<b>22389</b>	<b>32452</b>

ഭവനരഹിതരായ തോട്ടം തൊഴിലാളികളെ ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി എല്ലാ തോട്ടം തൊഴിലാളികൾക്കും വീട് നിർമ്മിച്ച് നൽകുന്ന കാര്യം സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുള്ള വിഷയമാണ്.

ഭവനരഹിതരായ തോട്ടം തൊഴിലാളികൾക്കുള്ള ഭവനം പ്രൊജക്ട് - ഓൺ യുവർ ഓൺ ഹൗസിംഗ് സ്കീം, ഭവനം ഫൗണ്ടേഷൻ കേരള (BFK) മുഖേന നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്തൃ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ട തോട്ടം തൊഴിലാളികളായ 10 പേരെ ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ മൂന്നാർ മേഖലയിൽ തെരഞ്ഞെടുക്കുകയും 5 വീടുകളുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി 2020 ജനുവരിയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് താക്കോൽ കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്. ശേഷിച്ച 5 വീടുകളുടെ നിർമ്മാണം ഒരു മാസത്തിനകം പൂർത്തിയാകുന്നതുമാണ്.

ഭവനം പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ ഓൺ യുവർ ഓൺ ഹൗസിംഗ് സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കൊല്ലം ജില്ലയിലെ കള്ളത്തുപ്പഴയിലെ ആർ.പി.എൽ. എസ്റ്റേറ്റിൽ 5 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് 412.6 സ്ക്വയർ ഫീറ്റ് വിസ്തീർണ്ണത്തിൽ 40 വീടുകളുടെ നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഭവനം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി വയനാട് ജില്ലയിൽ വൈത്തിരി താലൂക്കിലെ ചൂണ്ട വില്ലേജിൽ റിസർവ്വെ നമ്പർ 21/112 (21/44) -ൽ 0.4047 ഹെക്ടർ അനുയോജ്യമായ ഭൂമി ജില്ലാ കളക്ടർ കണ്ടെത്തുകയും തുടർന്ന് ടി ഭൂമിയിൽ കിറ്റ്കോ ടോട്ടൽ സ്റ്റേഷൻ സർവ്വേ നടത്തുകയും ടി സ്ഥലത്തേയ്ക്ക് അപ്രോച്ച് റോഡ് ലഭ്യമാണ് അറിയിക്കുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന് ഭവനം ഫണ്ടേഷൻ കേരള (BFK), ജനപ്രതിനിധികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രസ്തുത റോഡ് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയുമാണ്.

വയനാട് ജില്ലയിൽ തോട്ടം തൊഴിലാളികൾക്കായി ഭവന സമുച്ചയം നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി ചെമ്പ്ര എസ്റ്റേറ്റ് ഉടമ ശ്രീ. അലി മുബാറക് വയനാട്ടിലെ കോട്ടപ്പടി പുഴമുലയിൽ സർവ്വേ നമ്പർ 211/1-ലുള്ള ഒരു ഏക്കർ സ്ഥലം വയനാട് ജില്ലാ കളക്ടറുടെ പേരിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാന ബിവറേജ് കോർപ്പറേഷന്റെ കോർപ്പറേറ്റ് സോഷ്യൽ റെസ്പോൺസിബിലിറ്റി (CSR) ഫണ്ടിൽനിന്നും 4 കോടി രൂപ ഉപയോഗിച്ച് 100 തോട്ടം തൊഴിലാളികൾക്ക് വാസയോഗ്യമായ ഭവനസമുച്ചയം നിർമ്മിച്ചു നൽകാനുള്ള നടപടികൾ, സർക്കാരിന്റെ 100 ദിന കർമ്മപരിപാടികളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി, സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിൽ വയനാട് ജില്ലാ കളക്ടറെ മേൽനടപടികൾക്കായി ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

29. തഴപ്പായ-കൈതോല കൃഷി സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷനുള്ള തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

കേരളത്തിലെ പരമ്പരാഗത തൊഴിൽ മേഖലകളായ ഈറ്റ, കാട്ടുവള്ളി, തഴ എന്നീ മേഖലയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമം ലക്ഷ്യമിട്ട് രൂപീകരിച്ച ബോർഡാണ് കേരള ഈറ്റ, കാട്ടുവള്ളി, തഴ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡ്. തഴപ്പായ നിർമ്മാണ മേഖലയിൽ നിന്നായി 65749 തൊഴിലാളികൾ ബോർഡിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ ഭൂരിഭാഗവും സ്ത്രീ തൊഴിലാളികളാണ്. തഴപ്പായ നെയ്തിന് പ്രശസ്തി ആർജ്ജിച്ച സ്ഥലങ്ങളാണ് തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ കൊടുങ്ങല്ലൂർ താലൂക്കും സമീപ പ്രദേശങ്ങളും. കൈപ്പമംഗലം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ എടവിലങ്ങു

പഞ്ചായത്തിൽ 1000-ൽ അധികം തഴപ്പായ നെയ്യ് തൊഴിലാളികളുണ്ട്. തോടുകളുടെയും പുഴകളുടെയും തീരങ്ങളിൽ തിങ്ങി വളരുന്ന കൈത എന്ന ചെടിയുടെ ഓലയിൽ നിന്നാണ് തഴപ്പായ നിർമ്മിക്കുന്നത്. പ്രധാനമായും സ്ത്രീകൾ വീടുകളിൽ ഇരുന്ന് സ്വയം തൊഴിലായി ചെയ്യുന്നതാണ് തഴപ്പായ നിർമ്മാണം. ഒരു പായ നെയ്യാൽ ഏകദേശം 250-300 രൂപയാണ് കിട്ടുന്നത്. ഒരു പായ നെയ്യാൻ 2 ദിവസം എടുക്കും. സ്ത്രീപുരുഷ ഭേദമന്യേ ഈ നിരക്കിലാണ് കൂലി കിട്ടുന്നത്. തഴയുടെ ദൗർലഭ്യം കാരണം മാർക്കറ്റിൽ വരുന്ന തഴ വാങ്ങിയാണ് പായ നെയ്യുന്നത്. പായ നെയ്യാനുള്ള തഴ മടിയ്ക്ക് 150 രൂപ ചെലവ് വരും. തഴ ചെത്തുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് ഒരു ദിവസം ഏകദേശം 500/- രൂപ വരെ കിട്ടുന്നുണ്ട്. യന്ത്രവൽകൃത പ്ലാസ്റ്റിക് പായകളുടെയും ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള പുൽപ്പായകളുടെയും കടന്നുവരവോടുകൂടി പരമ്പരാഗത തൊഴിലാളികൾക്ക് അവരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് അർഹിക്കുന്ന വില കിട്ടാത്തതിനാലും കൈതച്ചെടിയെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിൽ പുതിയ തലമുറ താൽപ്പര്യം കാണിക്കാതിരിക്കുന്നതിനാലും തഴപ്പായ നെയ്യിന് അസംസ്കൃത വസ്തുവായ കൈത ഓല ആവശ്യത്തിന് ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യമാണ് നിലവിലുള്ളത്.



കൈതച്ചെടിയിൽ നിന്ന് വെട്ടിയെടുക്കുന്ന മുളളുകളോടുകൂടിയ കൈതഓല മുളളു കളുണ്ണു പ്രത്യേക രീതിയിൽ മെടണ്ണു മടികളാക്കി ആഴ്കളോളം വെയിലത്തു ഉണക്കി പ്രത്യേക അനുപാതത്തിൽ പുകയിൽ സംസ്കരിച്ചു എടുക്കുന്ന ഓലയാണു തഴപ്പായ നെയ്യുനു ഉപയോഗിക്കുന്നതു. ഇത്തരം പതം വരുത്തിയ ഓല ചെറിയ അളികളാക്കി തഴപ്പായ നെയ്യുതെടുക്കുന്നതിനു ഉദ്ദേശം രണ്ടു ദിവസമെങ്കിലും സമയമെടുക്കും. ഇത്രയും അദ്ധാനത്തിനു ആനുപാതികമായ വില ഉൽപ്പന്നത്തിനു ലഭിക്കാത്തതു ഈ മേഖലയിലെ തകർച്ചയ്ക്കു കാരണമായിട്ടുണ്ടു.

ഈ സാഹചര്യത്തിൽ പരമ്പരാഗത മേഖലയിൽ പണിയെടുക്കുന്ന തഴപ്പായ നെയ്യു തൊഴിലാളികളുടെ ഉന്നമനത്തിനായി പ്രത്യേകം പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കേണ്ടതുണ്ടു. ഈറ്റ, തഴ, കാട്ടുവള്ളി മേഖലയിലെ കൂലി നിരക്കു കുറവായതു കാരണം ഈ മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികൾക്കു ഇൻകം സപ്പോർട്ടു സ്കീം പ്രകാരം കേരള ഈറ്റ, കാട്ടുവള്ളി, തഴ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡു വഴി ധനസഹായം നൽകിവരുന്നുണ്ടു. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ഈ ബോർഡിലെ തൊഴിലാളികൾക്കായി 29,36,35,750/- (ഇരുപത്തൊമ്പതു കോടി മുപ്പത്തി

ആറ് ലക്ഷത്തി മുപ്പത്തി അയ്യായിരത്തി എഴുനൂറ്റി അമ്പത് രൂപ മാത്രം) തുക ഇൻകം സപ്പോർട്ട് സ്കീം പ്രകാരം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ മഹാത്മാഗാന്ധി ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പുഴകളുടെയും നദികളുടെയും തീരങ്ങളിൽ മുള വച്ച് പിടിപ്പിക്കുന്നതിനും തീറ്റപ്പുല്ല് കൃഷി ചെയ്യുന്നതിനും അനുമതി ഉള്ളതാണ്. ഇതേ മാതൃകയിൽ മണ്ണ്, ജലസംരക്ഷണം ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ട് പുഴകളുടെയും തോടുകളുടെയും തീരങ്ങളിൽ കൈത വച്ച് പിടിപ്പിച്ചാൽ ഭാവിയിൽ കൈത ഓലയുടെ ക്ഷാമം പരിഹരിക്കാൻ കഴിയും.

നിലവിൽ ബാംബൂ കോർപ്പറേഷനിൽ ഈറ്റ പൊളിച്ച് പനമ്പ് നെയ്യുന്നതിന് പാകത്തിൽ അളികളായി എടുക്കുന്നതിനുള്ള യന്ത്രങ്ങൾ ഉണ്ട്. അതേ മാതൃകയിൽ വ്യവസായ വകുപ്പുമായി സഹകരിച്ച് തഴ ചെറിയ അളികളാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള യന്ത്രവും അളികളാക്കിയ തഴയ്ക്ക് വിവിധ കളറുകൾ നൽകുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങളും ആവിഷ്കരിച്ച് സ്ത്രീകൾക്ക് സബ്സിഡിയോടെ സ്വയംതൊഴിൽ വായ്പയും ലഭ്യമാക്കിയാൽ ഈ പരമ്പരാഗത തൊഴിൽമേഖലയെ പിടിച്ചുനിർത്തുന്നതിനും അതുവഴി ഗ്രാമീണ മേഖലയിലെ സമ്പദ്വ്യവസ്ഥയ്ക്ക് ഉണർവ്വേകുന്നതിനും സാധിക്കുന്നതാണ്

എന്ന നിർദ്ദേശം കേരള ഈറ്റ, കാട്ടുവള്ളി, തഴ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യം സർക്കാർ പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

30) ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ, എം.എൽ.എ. ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷനുള്ള മറുപടി

“ തോൽക്കൊല്ലൻ” സമുദായത്തെ പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നതാണ് സബ്മിഷനിലെ വിഷയം.

കേരളത്തിലെ പിന്നാക്ക വിഭാഗ സമുദായങ്ങളുടെ പട്ടികയിൽ 65-ാമതായി ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള തോൽക്കൊല്ലൻ സമുദായത്തെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പട്ടികജാതി പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുവാൻ കിർത്താഡ്സിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള ദ്വിതീയ വിവര ശേഖരണം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിശദമായ പ്രാദേശിക അന്വേഷണങ്ങളും ആവശ്യമാണ്. പഠനം എത്രയും പെട്ടെന്ന് പൂർത്തിയാക്കി റിപ്പോർട്ട് സർക്കാരിൽ സമർപ്പിക്കുവാൻ കിർത്താഡ്സിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. രണ്ട് മാസത്തിനകം റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാകും.

31) സർവ്വകലാശാലാ പരീക്ഷകളുടെ വാല്യുവേഷൻ കുറ്റമറ്റതാക്കുന്നതിനും ഇക്കാര്യത്തിൽ വീഴ്ചവരുത്തുന്ന അധ്യാപകർക്കെതിരെ ശിക്ഷണ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതും സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷനുള്ള ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഹും ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

പരീക്ഷാ ടൈംടേബിൾ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുക, പരീക്ഷകൾ നടത്തുക, വാല്യുവേഷൻ ക്യാമ്പ് സംഘടിപ്പിച്ച് പരീക്ഷകളുടെ വാല്യുവേഷൻ നടത്തുക, വാല്യുവേഷൻ മാനദണ്ഡങ്ങൾ നിശ്ചയിക്കുക എന്നിവ സർവ്വകലാശാലകളുടെ നേരിട്ടുള്ള നിയന്ത്രണത്തിലാണ്. പരീക്ഷകളുടെ മൂല്യനിർണ്ണയം നിലവിൽ കുറ്റമറ്റ രീതിയിൽ നടത്തുന്നതിനായി സർവ്വകലാശാലകൾ ആവശ്യമായ ക്രമീകരണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. വാല്യുവേഷനിൽ ഏതെങ്കിലും കുട്ടികൾക്ക് പരാതികൾ ഉള്ളപക്ഷം ആയത് പുന:പരിശോധിക്കുന്നതിന് സംവിധാനവും നിലവിലുണ്ട്. ബിരുദ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് റീവാല്യുവേഷൻ സംവിധാനവും ബിരുദാനന്തര ബിരുദ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഡബിൾ വാല്യുവേഷൻ സംവിധാനവും നിലവിലുണ്ട്. യു.ജി.സി. നിർദ്ദേശാനുസരണം മൂല്യനിർണ്ണയം അധ്യാപനത്തിന്റെ ഭാഗമായതിനാൽ, അധ്യാപകർക്ക് വാല്യുവേഷനിൽനിന്ന് വിട്ടുനിൽക്കാൻ സാധിക്കാത്തതും ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ വാല്യുവേഷൻ തടസ്സപ്പെടുന്നതിന് കാരണക്കാരാകുന്ന

അധ്യാപകരുടെ വിവരങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നപക്ഷം അവർക്കെതിരെ മതിയായ അന്വേഷണം നടത്തി കർശനമായ അച്ചടക്കനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. മൂല്യനിർണ്ണയത്തിൽ വീഴ്ച വരുത്തുന്ന അധ്യാപകർക്ക് സർവ്വകലാശാല പിഴ ചുമത്തുകയും അതീവ ഗുരുതര വീഴ്ചകൾക്ക് ഡിബാറിംഗ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ശിക്ഷണ നടപടികളും സ്വീകരിക്കാറുണ്ട്. കുറ്റക്കാർക്കെതിരെ അച്ചടക്ക നടപടി കർശനമാക്കുന്നത് മൂല്യനിർണ്ണയം കുറ്റമറ്റതാക്കുന്നതിന് സഹായിക്കും.

32) പോളിടെക്നിക്ക് കോളേജ് അധ്യാപകരുടെ ശമ്പള പരിഷ്കരണം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷനുള്ള ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഹും ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

പോളിടെക്നിക്ക് അധ്യാപകരുടെ 6-ാം ശമ്പള പരിഷ്കരണ അനോമലി പരിഹരിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിവിധ തലങ്ങളിൽ യോഗം നടത്തി ചർച്ച ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിശദമായ പ്രൊപ്പോസൽ സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ ലഭ്യമാക്കുകയും എൽ 3/54/2020/ഉവിവ ഫയലിൽ മേൽ വിഷയം സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരികയുമാണ്. പോളിടെക്നിക്ക് കോളേജ് അധ്യാപകർക്ക് 7-ാം ശമ്പള പരിഷ്കരണം നടപ്പിലാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എൽ 3/101/2019/ഉവിവ ഫയലിൽ

ധനകാര്യ വകുപ്പ് ആവശ്യപ്പെട്ട അധിക വിവരങ്ങൾ സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറിലിന്നും ലഭ്യമാക്കുകയും തുടർ പരിശോധനകൾക്കും ഉത്തരവിനുമായി ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയ്ക്കായി സമർപ്പിച്ചിരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതേസമയം പോളിടെക്നിക്ക് അദ്ധ്യാപകർക്ക് 6-ാം എ.ഐ.സി.ടി.ഇ. പരിഷ്കരണത്തോടനുബന്ധിച്ചുള്ള കരിയർ അഡ്വാൻസ്മെന്റ് പ്ലെയ്സ്‌മെന്റ് (CAS) നടപ്പാക്കുന്നതിന് സർക്കാർ തീരുമാനം കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്. ഇത് സംബന്ധിച്ച് അന്തിമ ഉത്തരവ് ഉടൻ പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതാണ്. പോളിടെക്നിക്കുകളിൽ വകുപ്പു മേധാവി, പ്രിൻസിപ്പാൾ, ജോയിന്റ് ഡയറക്ടർ എന്നീ തസ്തികകളിലെ ഒഴിവുകളിലേയ്ക്ക് സ്ഥാനക്കയറ്റം നടത്തുന്നതിലേയ്ക്കായി ജീവനക്കാരുടെ സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതിന് 22.01.2021-ന് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റൽ പ്രൊമോഷൻ കമ്മിറ്റി കൂടാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

33) ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷനുള്ള വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

അങ്കമാലി നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട മലയാറ്റൂർ ഡിവിഷനിലെ കാലടി റെയ്ഞ്ചിൽപ്പെട്ട മലയാറ്റൂർ-നീലീശ്വരം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ വനമേഖലയോട് ചേർന്നുള്ള 6, 7 വാർഡുകളിലാണ്

വന്യജീവിശല്യം കൂടുതലായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നത്. കൂടാതെ അയ്യമ്പുഴ ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തിലെ പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷന്റെ ഭാഗമായുള്ള കല്ലാല എസ്റ്റേറ്റ്, കണ്ണിമംഗലം, പാണ്ടുപാറ എന്നീ പ്രദേശങ്ങളിലും വന്യജീവിശല്യം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെടാറുണ്ട്. ഈ മേഖലകളിൽ ജനങ്ങളുടെ സ്വൈര ജീവിതം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും കാർഷിക നഷ്ടങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണുന്നതിനുമായി ലഭ്യമായ ഫണ്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ താഴെപ്പറയുന്ന സത്വര നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

1. വന്യജീവി ആക്രമണസാധ്യതയുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ ഫലപ്രദമായി പട്രോളിംഗ് നടത്തി വന്യജീവികൾ ജനവാസമേഖലയിൽ ഇറങ്ങുന്നത് പരമാവധി ലഘൂകരിക്കുന്നതിന് ശ്രമിച്ചുവരുന്നു.
2. കണ്ണിമംഗലം മേഖലയിൽ 8.36 ലക്ഷം രൂപ ചെലവിൽ 4 കിലോമീറ്റർ ദൂരത്തിൽ സൗരോർജ്ജവേലി നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള ടെണ്ടർ നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു.
3. അറ്റകുറ്റ പ്രവൃത്തികൾ ആവശ്യമായ സൗരോർജ്ജ വേലികൾ, അറ്റകുറ്റ പ്രവൃത്തികൾ നടത്തി പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കുന്നതിനുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി, ടെണ്ടർ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

4. വന്യജീവികൾ ജനവാസ മേഖലയ്ക്ക് സമീപം എത്തിയാൽ അറിയിക്കുന്നതിനായി ടെലഫോൺ നമ്പറുകൾ പരസ്യപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. രാപ്പകൽ വ്യത്യാസമില്ലാതെ ഫോൺകോളുകൾ സ്വീകരിച്ച് ഉടൻതന്നെ സ്ഥലത്ത് എത്തിച്ചേർന്ന് വന്യജീവികളെ തിരികെ കാട്ടിലേയ്ക്ക് കയറ്റി വിടുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു. കൂടാതെ പ്രശ്നബാധിത മേഖലകളിൽ വന്യജീവികളുടെ സഞ്ചാരം നിരീക്ഷിച്ച് എസ്.എം.എസ്. മുഖാന്തരം പ്രദേശവാസികൾക്ക് ജാഗ്രതാ നിർദ്ദേശം നൽകുന്നു. അവശ്യ സന്ദർഭങ്ങളിൽ ഡിവിഷൻ ആസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്പെഷ്യൽ ഫോറസ്റ്റ് പ്രൊട്ടക്ഷൻ വിംഗിന്റെ സേവനവും ഇതിനായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നു.

5. മനുഷ്യ-വന്യജീവി സംഘർഷം ലഘൂകരിക്കുന്നതിനായി ജനപങ്കാളിത്തത്തോടെ രൂപീകരിച്ച ജനജാഗ്രതാ സമിതികൾ മുഖേനയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിവരുന്നു.

6. വന്യജീവി ആക്രമണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നഷ്ടപരിഹാരം ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യതയനുസരിച്ച് സമയബന്ധിതമായി നൽകിവരുന്നുണ്ട്.



7. കർഷകർ, ജനപ്രതിനിധികൾ എന്നിവരുമായി ആശയവിനിയമം നടത്തിയും ജനങ്ങളിൽനിന്നും വന്യജീവി സാന്നിധ്യം സംബന്ധിച്ച് സന്ദേശം ലഭിക്കുമ്പോൾ തന്നെ പ്രദേശത്ത് എത്തിച്ചേർന്നും ജനപ്രതിനിധികളും പൊതുജനങ്ങളുമായി ചേർന്ന് ഐക്യത്തോടെ തന്നെ ടി പ്രശ്നം പരമാവധി ലഘൂകരിക്കുന്നതിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

8. കാലടി റെയ്ഞ്ചിൽ നിലവിലുള്ള മൂന്ന് ജീപ്പുകളും അവശ്യ സന്ദർഭങ്ങളിൽ സ്പെഷ്യൽ ഫോറസ്റ്റ് പ്രൊട്ടക്ഷൻ വിംഗിന്റെ വാഹനവും നിലവിൽ മേൽ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തിവരുന്നു.

34. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷനുള്ള മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

തീരദേശ മേഖലയിലെ കടലാക്രമണ ഭീഷണിയിൽ കഴിയുന്നവരും തീരദേശത്ത് 50 മീറ്ററിനുള്ളിൽ അധിവസിക്കുന്നവരുമായ എല്ലാ കുടുംബങ്ങളെയും സുരക്ഷിത മേഖലയിൽ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിന് 2,450 കോടി രൂപയുടെ "പുനർഗേഹം" പദ്ധതിക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകി പദ്ധതി നടപ്പാക്കിവരുന്നു. ഇതിനായി മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽനിന്നും 1,398 കോടി രൂപയും ബാക്കി 1,052 കോടി

രൂപ ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന്റെ ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതത്തിൽ നിന്നാണ് കണ്ടെത്തുന്നത്. 2019-20 മുതൽ 2021-22 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ 3 ഘട്ടങ്ങളിലായി 18685 കുടുംബങ്ങളെ പുനരധിവാസിപ്പിക്കുന്നതിനാണ് പദ്ധതി ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. പദ്ധതി പ്രകാരം മാറിത്താമസിക്കുന്നതിന് തയ്യാറാകുന്ന കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഭൂമി കണ്ടെത്തി വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 10 ലക്ഷം രൂപ വീതം ധനസഹായം നൽകിവരുന്നു.

2016-17 വർഷത്തിൽ കടലാക്രമണത്തിൽ ഭൂമിയും വീടും നഷ്ടപ്പെട്ട 248 കുടുംബങ്ങളെ പുനരധിവാസിപ്പിക്കുന്നതിന് 25 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിക്ക് അംഗീകാരം നൽകുകയും തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം 122 ഗുണഭോക്താക്കൾ ഭൂമി രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയും അതിൽ 112 പേർ ഭവന നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ച് താമസമാകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 10 പേർ ഭവന നിർമ്മാണത്തിന്റെ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലാണ്. ഇതിൽ തിരുവനന്തപുരം നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട 7 പേർ വസ്തു വാങ്ങുകയും 6 പേർ ഭവന നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

വേലിയേറ്റ രേഖയിൽ നിന്നും 50 മീറ്ററിനുള്ളിൽ അധിവാസിക്കുന്ന 750 പേരെ പുനരധിവാസിപ്പിക്കുന്നതിനായി 2017-18 വർഷം BIF& HDF

പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ 201 പേർ സ്ഥലം രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയും 126 പേർ ഭവന നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ച് താമസമാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ തിരുവനന്തപുരം നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട 4 പേർ വസ്തു രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയും 3 പേർ ഭവന നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ ഓഫീസിൽ മരണപ്പെടുകയോ കാണാതാവുകയോ ചെയ്ത ഭൂരഹിത ഭവന രഹിതരായ 32 മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾക്ക് സ്ഥലം വാങ്ങി വീട് വയ്ക്കുന്ന പദ്ധതിപ്രകാരം 26 പേർ സ്ഥലം വാങ്ങുകയും 7 പേർ ഭവന നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കുകയും ബാക്കിയുള്ളവർ ഭവന നിർമ്മാണത്തിന്റെ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലുമാണ്.

കടൽക്ഷോഭംമൂലം വീട് നഷ്ടപ്പെട്ട തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ വലിയതുറ, ചെറിയതുറ, വലിയതോപ്പ് എന്നിവിടങ്ങളിലെ 192 മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് മുട്ടത്തറയിൽ ഫ്ളാറ്റ് നിർമ്മിച്ച് നൽകി. ഇതിൽ ഓഫീസിൽ വീട് നഷ്ടപ്പെട്ട 5 പേരുടെ കുടുംബങ്ങളും ഉൾപ്പെടുന്നു. വേലിയേറ്റ രേഖയിൽനിന്നും 50 മീറ്ററിനുള്ളിൽ അധിവസിക്കുന്നവരെയും കടലാക്രമണത്തിൽ ഭൂമിയും വീടും നഷ്ടപ്പെട്ട് ക്യാമ്പുകളിൽ കഴിയുന്നവരെയും

പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിന് തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ കാരോട്, ബീമാപ്പള്ളി എന്നിവിടങ്ങളിൽ കെട്ടിടനിർമ്മാണം നടന്നു വരുന്നു. കാരോട് 128 മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെയും ബീമാപ്പള്ളിയിൽ 20 മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളെയുമാണ് ഇപ്രകാരം പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നത്. ഓഖിയിൽ വീട് നഷ്ടപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങളെ ബീമാപ്പള്ളിയിൽ നിർമ്മിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഫ്ളാറ്റിൽ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതാണ്. വലിയതുറയിൽ 160 മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള ഫ്ളാറ്റ് നിർമ്മാണത്തിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു.

തീരദേശത്ത് വേലിയേറ്റ രേഖയിൽനിന്നും 50 മീറ്ററിനുള്ളിൽ അധിവസിക്കുന്ന മുഴുവൻ കുടുംബങ്ങളെയും പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്ന "പുനർഗേഹം" പദ്ധതി പ്രകാരം തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ മാറിത്താമസിപ്പിക്കേണ്ട 4841 പേരിൽ 3686 പേരുടെ സന്നദ്ധത ജില്ലാ കളക്ടർ ചെയർമാനായ സമിതി DLAC അംഗീകരിച്ച് ഭൂമി കണ്ടെത്തുന്നതിന് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 647 പേർ ഭൂമി കണ്ടെത്തി വില നിശ്ചയിക്കുകയും 423 പേർ ഭൂമി രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയും 15 പേർ ഭവന നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

തിരുവനന്തപുരം നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ 10 മത്സ്യഗ്രാമങ്ങളിലായി "പുനർഗേഹം" പദ്ധതിയിൽ 1,491 ഗുണഭോക്താക്കളാണ് ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. ആയതിൽ മാറിതാമസിക്കാൻ തയ്യാറുള്ള 591 ഗുണഭോക്താക്കൾ DLAC ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. വലിയതുറയിൽ വകുപ്പിനു കൈമാറിക്കിട്ടിയ 2.94 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് 160 കുടുംബങ്ങളെ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിനാണ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. ടി സ്ഥലത്തും ഫ്ളാറ്റ് നിർമ്മാണം നടത്തുന്നതിനുവേണ്ട നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

തിരുവനന്തപുരം നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ പുനർഗേഹം പദ്ധതിയിൽ 13 ഗുണഭോക്താക്കൾ സ്വന്തമായി സ്ഥലം കണ്ടെത്തുകയും വസ്തുവാങ്ങി രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇവരുടെ വീടുകൾ ഭവന നിർമ്മാണത്തിന്റെ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലാണ്. പുനർഗേഹം പദ്ധതി പൂർത്തിയാകുന്നത് വഴി തിരുവനന്തപുരം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ 50 മീറ്ററിനുള്ളിൽ താമസിക്കുന്ന മുഴുവൻ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെയും സുരക്ഷിത മേഖലയിൽ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിന് കഴിയും.

തിരുവനന്തപുരത്തെ തീരദേശ മേഖലയിൽ തീരസംരക്ഷണ പ്രവർത്തികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ്

വെഹിക്കിളായി കേരള സംസ്ഥാന തീരദേശ വികസന കോർപ്പറേഷനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 1957.43 ലക്ഷം രൂപ അടങ്കൽ തുക വരുന്ന കിഫ്ബി ധനസഹായത്തോടെയുള്ള പുത്തൂർ, വലിയതുറ ഓഫ്ഷോൾ ബ്രേക്ക് വാട്ടർ പദ്ധതിയുടെ നിർമ്മാണം ഫെബ്രുവരി മാസത്തിൽ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്.

35 ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ, എം.എൽ.എ.-യ്ക്ക് 22-01-2021-ൽ അനുവദിച്ച സബ്മിഷനുള്ള മറുപടി

പുഴ/തോട്/കുളം/മേച്ചിൽപറമ്പ്/പാറ/കനാൽ പുറമ്പോക്ക് ഭൂമി

1994-ലെ കേരള പഞ്ചായത്ത് രാജ് ആക്ടിലേയും കേരള മുനിസിപ്പാലിറ്റി ആക്ടിലേയും വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം പഞ്ചായത്തിലും നഗരസഭയിലും നിക്ഷിപ്തമായിട്ടുള്ള ഭൂമിയാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള പുറമ്പോക്ക് ഭൂമി അസാധാരണ സാഹചര്യങ്ങളിലൊഴികെ പതിച്ചു നൽകരുതെന്ന് Jagpal Singh V/s State of Punjab എന്ന കേസിലെ വിധിന്യായത്തിൽ ബഹു. സുപ്രീംകോടതി വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

പുഴ പുറമ്പോക്ക്, കുളം പുറമ്പോക്ക്, തോട് പുറമ്പോക്ക്, കനാൽ പുറമ്പോക്ക്, കായൽ പുറമ്പോക്ക് എന്നിങ്ങനെ റവന്യൂ രേഖകൾ പ്രകാരം വിവിധ ഇനം പുറമ്പോക്കുകളിൽ ഉൾപ്പെട്ട സ്ഥലങ്ങളിൽ,

സാധാരണക്കാരായ പതിനായിരക്കണക്കിന് കുടുംബങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ താമസിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഇവരിൽ പലർക്കും ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും വീട്ട് നമ്പർ ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതും റേഷൻകാർഡ്, വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ എന്നിവയുള്ളവരുമാണ്. കൈവശമുള്ള ഭൂമിക്ക് പട്ടയം ലഭിക്കണമെന്നത് ഇത്തരം ഭൂമിയിൽ താമസിച്ചുവരുന്ന പതിനായിരക്കണക്കിന് കുടുംബങ്ങളുടെ വർഷങ്ങളായുള്ള ആവശ്യമാണ്. പുഴ പുറമ്പോക്ക് ഭൂമി പതിച്ചു നൽകുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം 28565/യു/15/റവ നമ്പർ ഫയലിൽ പരിശോധിച്ചിരുന്നതും പുഴ പുറമ്പോക്ക് പതിച്ചു കൊടുക്കുന്ന വിഷയത്തിൽ ഓരോ കേസിലും ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിന്റെ അനുമതിയോടെ കേസിന്റെ അർഹത പ്രത്യേകം പരിശോധിച്ച് തീരുമാനമെടുക്കാവുന്നതാണെന്ന് തീരുമാനിച്ചിരുന്നതുമാണ്. കൂടാതെ സമാനമായ കേസിൽ ജി.ഒ.(എം.എസ്) നം. 124/18/റവ തീയതി, 26/03/2019 പ്രകാരം എറണാകുളം കണയന്നൂർ താലൂക്ക് ചേരാനല്ലൂർ വില്ലേജിലെ സർവ്വേ 985.86 എന്നിവയിൽപ്പെട്ട 2.0146 ഹെക്ടർ പുഴപുറമ്പോക്ക് സ്ഥലത്ത് വടുതല ജനകീയ കോളനിയിൽ താമസിക്കുന്ന 179 കുടുംബങ്ങളിൽ അർഹരായ കൈവശക്കാർക്ക് മാത്രം

പട്ടയം നൽകുന്നതിലേയ്ക്കായി എറണാകുളം ജില്ലാ കളക്ടർ അനുവാദം നൽകി ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്.

കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ തീരദേശ പുറമ്പോക്കിൽ വർഷങ്ങളായി ജീവിച്ചുവരുന്ന കൈവശക്കാർക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരിശോധിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. 1964-ലെ കേരള ഭൂമി പതിവ് ചട്ടങ്ങൾപ്രകാരം ഈ കുടുംബങ്ങൾക്ക് നിലവിൽ കൈവശ ഭൂമിക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിന് കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണ്. എന്നിരുന്നാലും പ്രസ്തുത ഭൂമി പതിച്ചു നൽകുന്നതിനുള്ള അർഹത പരിശോധിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്ഥാപനത്തിന്റെ നിരാക്ഷേപ പത്രവും പതിവിനുള്ള വ്യക്തമായ വ്യക്തിഗത ശിപാർശയും ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള ജില്ലാ കളക്ടറുടെ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാകുന്നമുറയ്ക്ക് സർക്കാർതലത്തിൽ പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ തീരുമാനമെടുക്കാവുന്നതാണ്.